

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 273

VALENCIA.—Jueves 8 de Julio de 1937

LA ESPAÑA LEAL RESPONDE A LA CAIDA DE BILBAO CON UNA OFENSIVA ARROLLADORA EN LOS FRENTES DEL CENTRO



El vampiro

Ha reaparecido "Castilla Libre"

El lunes pasado reapareció nuestro hermano en la Prensa "Castilla Libre", de Madrid. El Gobierno levantó la suspensión que sobre él pesaba por la publicación de unos artículos que, a juicio de la Censura, merecieron aquella sanción. Vemos, sin embargo, a la hora de escribir estas líneas, que "C N T", suspendido por igual causa, aún sigue suspendido. Creemos nosotros que el

Gobierno haría bien en ordenar la salida de "C N T", en la inteligencia de que bien pagada tiene lo que considera una extralimitación, pues mantener su clausura en los momentos en que vivimos, es siempre un motivo que en nada beneficia a la causa antifascista. No vamos a discutir la razón o sin razón de tal determinación por parte de las autoridades. Pero sí hemos de consignar que la crítica razonada en el marco de las ideas y de las actuaciones, cuando ésta no se refiere a la guerra, es siempre lícita en régimen de libertad, y más cuando se hace por órganos responsables, representantes de una vasta opinión que pesa en la acción que el pueblo español

UN COMICIO DE GRAN TRASCENDENCIA

Ha terminado sus trabajos el Pleno de Regionales de la Federación Anarquista Ibérica

El Pleno de Regionales de la F. A. I. ha terminado sus tareas. Pleno de enorme trascendencia histórica, por los acuerdos tomados, que marcarán una efemérides memorable en la historia del anarquismo español.

Por la premura del tiempo, no podemos hacer más que dar una impresión breve y somera del comicio. Mañana publicaremos una información más amplia, glosando las decisiones más importantes de este Pleno.

Las delegaciones que han asistido al mismo representaban a 158.689 afiliados, faltando la representación de Asturias y Norte, con un total de 6.000 afiliados.

Los debates, apasionados y de profunda trascendencia, se han desenvuelto con ejemplar altura de tono y de visión, enfocando todos los problemas con serenidad y con clarividencia.

Aparte el más importante de sus acuerdos—el de la reestructuración de la F. A. I. transformando su organización y adaptándola a las nuevas exigencias del momento—merecen destacarse el que se refiere a la reagrupación de los militantes de la F. A. I., movilizándolos y proyectándolos hacia las regiones más necesitadas de propaganda, así como a los frentes y a todos los lugares donde falte el estímulo y el empuje de la militancia responsable para insuflar confianza y dinamismo a la acción de las masas antifascistas; y el que se relaciona con la actual situación militar y política, pronunciándose unánimemente a favor de la necesidad de estructurar la dirección de la guerra de forma que en la misma intervengan todos los sectores, así como en los demás aspectos de la vida nacional.

Exige especial mención la atención dispensada por el Pleno a las relaciones con la C. N. T. y las Juventudes Libertarias. Se acordó que ellas se estrechasen aún más, manteniendo la misma inteligencia entre estas organizaciones hermanas, que constituyen, de consuno, el poderoso movimiento libertario, con tanto arraigo en la vida de España.

El Pleno hubo de dedicar preferente atención al problema creado a la organización específica por la reciente disposición del ministro de Justicia en lo que atañe a la constitución de los Tribunales Populares, de los que ha sido excluida la F. A. I., amparándose en el pretexto de que se trata de una organización cuya vida no estaba legalizada antes

del 16 de Febrero. El Pleno acordó protestar de esta medida, absolutamente absurda, que hace caso omiso de todo el proceso revolucionario de España y que pretende ignorar la honda conmoción sufrida por la Península Ibérica desde el 19 de Julio hasta la fecha.

Hubo también de tratar el Pleno de la persecución política iniciada contra determinados sectores y en la que pretende envolverse, mediante hábiles maniobras, a la organización específica. Se acordó expresar a los Poderes constituidos la necesidad de que esa persecución cese inmediatamente, ya que con ella se comprometen seriamente los intereses de la guerra, sembrando la desmoralización y la confusión en la retaguardia.

Para hablarle de este asunto, así como de la exclusión de la F. A. I. de los Tribunales Populares y de la marcha general de la guerra, se acordó nombrar una comisión que visitase al jefe del Gobierno, doctor Negrín.

Esta es, brevisísimamente expresada, la labor realizada por el Pleno de Regionales de la F. A. I. En el curso de los debates se enjuiciaron todos los problemas con lucidez y precisión, marcando las posiciones equilibradas y ecuanímenes de un movimiento que se estructura y se prepara para intervenir activamente en todos los aspectos de la vida de España. Mesura, inteligencia, medida de la proporción y capacidad constructiva, han sido las características predominantes de este comicio, el más importante celebrado por la F. A. I. desde el 19 de Julio hasta la fecha. En él se supera un movimiento, incorporándose al ritmo de la hora y señalando las firmes líneas de una actuación futura, destinada a intervenir de forma decisiva en los destinos de la Revolución española.

Como decimos antes, este breve enunciado de problemas abordados y de acuerdos no es más que un anticipo de los comentarios que nos proponemos hacer a la reestructuración de la F. A. I., que merece mención aparte y una glosa mucho más extensa y detenida.

Se acordó asimismo organizar un mitin de clausura, que se celebrará en Valencia, el día y en el local que serán anunciados oportunamente. En este mitin se glosarán los acuerdos más importantes y se marcará la posición de la Federación Anarquista Ibérica ante todos los problemas de la guerra y de

Unidad sindical y unidad antifascista

Editorial

"Adelante" llama la atención sobre uno de los aspectos del Frente Antifascista que es necesario crear con toda urgencia para acelerar el ritmo de la guerra: el de la unidad de acción de las dos grandes Centrales Sindicales de España. Nuestros puntos de vista son sobradamente conocidos para este respecto; pero no está de más que volvamos sobre ellos para coincidir con el diario socialista valenciano. Hay que sellar la unión de acción de todo el antifascismo. Hace falta un método y un programa que a todos nos comprometa colectivamente, que establezca la igualdad en los derechos y en los deberes, que de abajo a arriba y de arriba a abajo nos haga copartícipes de las mismas responsabilidades en el trabajo de base y en el de dirección.

Ahora bien. ¿Debe esta tarea, que reputamos fundamental, paralizarse o retardarse la ejecución de la unidad entre las dos Centrales? ¿Podríamos exigir a los partidos marxistas, que en homenaje a la unidad global de todas las tendencias, prescindiesen de articular la suya propia? ¿Deben los partidos republicanos cesar en la búsqueda del nexo de unión entre sus respectivos programas? Indudablemente, no. La coordinación que la guerra nos impone será siempre robustecida por la coherencia interior de cada una de las tendencias en lucha contra el fascismo. Nosotros hemos dado un ejemplo. Se puede revisar la prensa confederal de antes de Julio de 1936. Sostuvimos que la reacción no había sido liquidada con el triunfo electoral de Febrero. Que la última batalla la decidirían las armas, el combate violento en la calle, y que para éste había que prepararse. La exactitud de nuestros puntos de vista ha sido confirmada por la experiencia. El movimiento confederal se dispuso a afrontar la lucha en el terreno insurreccional; pero la C. N. T. comprendió que la condición previa del éxito residía en la articulación de un gran frente proletario. Empezó por liquidar el problema de la escisión, reconstruyendo sólidamente su unidad interna. Después volvió los ojos hacia la U. G. T. en un gran anhelo de alianza que hiciese invencibles en el combate a las dos centrales unidas de España.

La C. N. T. no renuncia a unirse con la U. G. T., y cree que de esta unión sólo ventajas pueden derivarse para esa otra alianza, menos específica, más general, entre los restantes sectores. La C. N. T. y la U. G. T. han jugado, y juegan, en España un papel de trascendental importancia, y tienen en el futuro que seguir siendo la gran fuerza victoriosa y modeladora de la economía. El proceso productivo es la columna vertebral de nuestra Revolución y de todas las revoluciones modernas. La transformación de la economía es por sí sola una revolución de enorme alcance. Todas las transformaciones de cualquier índole que sean que no alteren la substancia del régimen económico capitalista, están condenadas a fracasar de antemano. Y es justamente en la ordenación del trabajo emancipado del yugo burgués donde los Sindicatos tienen que realizar su gran tarea, poner a prueba su genio constructivo. La guerra espera de nosotros una producción intensa, la planificación de todas las actividades creadoras. Afrontar con decisión los problemas económicos partiendo de la realidad viva de hoy, es contribuir poderosamente a la victoria de las armas leales. ¿Cómo renunciar entonces a la unión con la U. G. T.? Esta es necesaria, más aún, indispensable. Ni durante la guerra, ni después de la guerra, las dos Centrales podrán marchar separadas. Dejar al albedrío de cada una de ellas la norma económica que corresponde aplicar, es precipitar la Revolución por un despenadero. España necesita un plan constructivo único, realizado con austeridad y disciplina. Y no se puede prescindir de los Sindicatos, entre otras cosas, por la sencilla razón de que los Sindicatos son toda la clase obrera.

He ahí a grandes rasgos, repetido por centésima vez, nuestro punto de vista. La unión de las Centrales Sindicales, como la fusión de los partidos, será un elemento simplificador en la formación del vasto frente de lucha antifascista. Por nuestra parte no descuidamos ninguna de estas dos tareas. Y si planteamos con urgencia el pro-

blema en su aspecto más general, es porque España está necesitando, después de una sangría de casi un año, que se acallen las disputas en la retaguardia, que termine la acción independiente de cada sector, que el acuerdo mutuo haga más eficaces las aportaciones de todos. Porque es indispensable desarrollar el coraje y la confianza de las masas, creando las condiciones psicológicas, que, unidas a las materiales, nos harán vencer con el menor esfuerzo posible todos los obstáculos opuestos a nuestra marcha.

Reconstruyamos el bloque antifascista que abarque desde las trincheras al Gobierno de la nación. Pero al reconstruirlo, fijemos concretamente las bases de una colaboración leal, tracemos el programa del Gobierno de todos en forma tal, que la obra direccional sea automática y entusiastamente secundada por el antifascismo en masa.

de contribuir a ese desarme de odios.

Nuestra más cordial enhorabuena a "Castilla Libre" por su salida, y le deseamos que ésta sea definitiva y sin tropiezos.

¡Unidos todos contra el fascismo!

Una obra de Federica Montseny

"Tres vidas de mujer"

(“UNA VIDA”, “SINFONIA APASIONADA”, “ANA MARIÁ”)

Tres siluetas de mujer moderna, tres conflictos sentimentales, tres existencias descritas con trazo audaz y vigoroso y galanura de estilo insuperable.

La obra que deben leer todas las mujeres y todos los hombres nuevos.

Un volumen primoroso, de presentación esmerada, 5 pesetas. De venta en todas las librerías de Valencia, especialmente en la Librería Maragat, plaza Castelar, 3.

Vida confederal

Del importante mitin del domingo en "Nostre Teatre"

El camarada Inestal, cierra el acto ofreciendo interesantes datos y censurando algunos aspectos de la labor de Jesús Hernández

(Conclusión)

FINAL DE LA INTERVENCION DE PUIG ELIAS

Justifica el que a los niños catalanes se les hable en catalán en la escuela para facilitar la comprensión de las enseñanzas. A los castellanos les enseñarán en esta lengua profesores adecuados, y así todos sabrán las lenguas sin imponérselas en un sistema bilingüe, con el que no estamos conformes. Ya mayores, hablarán como les plazca, pues comprenderán que lo del idioma no es más que un medio de relación pura y simplemente.

Habla de otras reivindicaciones que el maestro necesita para mejorar su enseñanza, pudiendo comparar otros métodos, viajar, tener libros, etc.

dría mejorar la desgracia que asola a estas vidas que sólo la ignorancia o la maldad han de pensar nacieron para sufrir sin redención posible. Relata una anécdota de unos niños que un día se dieron a buscar plomo y hierro para vencer al fascismo! Cabe comprender su miedo, su terror; tenían la convicción de que si no vencíamos al fascismo volverían las dulces Siervas de María a flagelarnos y los dulces Ministros de Dios a embriutecernos.

Inestal

Cierra el acto el presidente, camarada Inestal, que propugna por que se labore para desintegrar la labor dogmática en la enseñanza, que no lo es menos la que sustituye los mitos religiosos por mi-

un acertado enjuiciamiento de la famosa cartilla comunista. Refiere que ha estado cuatro años en la cárcel con el ministro antes de serlo y lo conoce bien y le dice que lo justo es hacer labor pedagógica con respeto para todas las modalidades que en cuanto a enseñanza en España se manifiestan.

Hace referencia, además, a los pioneros, a la tercera manifestación — las "Escuelas Alerta" — y a las Milicias Culturales, estas dos de claro sentido oficial, con atinados juicios y censuras que si transcribiéramos nos censurarían, pero que están en el conocimiento de todos. Se trata de que se rectifique por medio de nuestra organización de la Enseñanza, ya que antes se aludía a su no existencia para no concretar las trayectorias convenientes a todos y que exige la causa antifascista. Aunque des-



Un aspecto de la sala del teatro durante el acto

En Barcelona se han abierto 114 escuelas; el Estado en toda su vida escolar sólo habla dado enseñanza a 34.000 niños. La Escuela Nueva unificada da instrucción en total a más de 70.000, o sea el doble. Habla de los Hospicios y Asilos y de su acción lamentable sobre el niño, y afirma que para vergüenza nuestra estos verdaderos antros aún existen.

Narra una visita hecha al Asilo de la Paloma, de Madrid. Pocas personas conocen el drama de estos niños, víctimas propiciatorias de conceptos sociales morbosos y que permanecen en lo mejor de su vida separados del mundo. Por fin vamos camino de romper con esas ignominias. La evacuación nos ha dado lugar a llevar un poco de felicidad a estos pobres niños. Si la política nos quita estas conquistas, si es que no las defendemos suficientemente, por lo menos se habrá demostrado que el Estado po-

tos políticos. La misión del maestro es allegar conocimientos al niño y que el niño, ya hombre, camine por donde le plazca. Refiriéndose a hechos, afirma que la Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza tiene más de la mitad de los maestros de la España leal. Cuando tanto se jalea a organismos que siendo de enseñanza se entregan a la labor de guerra, nosotros tenemos que afirmar que el gran número de los maestros que están luchando corresponden a nuestros medios. La primera Escuela de Oficiales la formó el Sindicato de la C. N. T. Son los que defendieron el Pingarrón en un noventa por ciento.

Alude a la labor pedagógica del Ministerio de Instrucción pública, del que dice que esta es la hora en que no ha hecho definiciones pedagógicas concretas. Asimismo alude a diversos aspectos partidistas de su gestión, lo que le lleva a

pués sabemos que se echará mano a otros pretextos para que todo siga igual, poco más o menos, hemos de tener confianza en nuestra acción organizada. Alude al modo de hacer proselitismo entre los maestros por cierto sector, enviando Carnets de Partido antes de saber sus pareceres. Se refiere a un hecho que se quiso llevar a cabo con cincuenta y cinco bibliotecarios de la C. N. T., que no cuajó porque nuestra organización abortó a tiempo la maniobra.

Puesto que estamos en el período inicial de la labor coordinada, la C. N. T. dice que se debe de ir a ampliar la acción de la enseñanza más allá de los estrechos límites a que aliguen la ha querido reducir. El pueblo español ha de tener garantías para poder encazar el espíritu de sus aspiraciones. Se refiere a las Comisiones de Control en los Ministerios, que preconiza el programa de la C. N. T., el cual tiene el aplauso de los Sindicatos Unicos de Enseñanza, porque, esperan, serán garantía para evitar muchas cosas de las aquí referidas; será el modo, de ir a una coordinación de las necesidades de todos y de las que el pueblo siente y, en esta amplia colaboración de todos, leal y sincera, estará el mejor porvenir de nuestra Revolución en este aspecto.

EL DOMINGO DIA 11 DE JULIO

A las diez de la mañana se celebrará en el teatro Principal un gran acto juvenil, en el que intervendrán los prestigiosos jóvenes libertarios

GREGORIO GALLEGO

DR. F. MARTI IBANEZ

SERAFIN ALIAGA

Presidirá nuestro secretario general del Comité Peninsular de la F. I. J. L.

Ningún joven antifascista debe faltar a oír la voz revolucionaria y varonil de las Juventudes Libertarias.

¡Por nuestra victoria sobre el fascismo! ¡Por la Revolución social! Acudid todos al acto.

Juventudes Libertarias del distrito del Hospital

Gran mitin de afirmación Juvenil Revolucionaria

En el local de estas Juventudes Libertarias, calle de la Industria Vidriera (antes Jesús), número 8, a las seis y media de la tarde, hoy, día 8, la voz autorizada de sus representantes afirmará una vez más el FRENTE DE LA JUVENTUD REVOLUCIONARIA.

Tomarán parte los siguientes oradores:

- BENITO SAIZ**
- MARIANO CANTERO**
- ENRIQUE MARCO**

¡Trabajadores de todas las tendencias!

¡Jóvenes todos! Asistid a este magno acto para oír la posición de las Juventudes Libertarias en los actuales momentos!

¡Amantes de la cultura! Acudiendo os daréis cuenta de lo que significan estas Juventudes y sus propósitos!

EL COMITE DISTRICTAL

FEDERACION REGIONAL DE LEVANTE DE LA INDUSTRIA FABRIL Y TEXTIL

CONVOCATORIA

Se convocó a todos los miembros del Comité de esta Federación Regional, compañeros Rafael Soler, de Alcoy; Joaquín Montes, de Oriente; Ramón Noguera, de Murcia; Juan Artero, de Almazora, y E. Visnova y Juan Navarro, de Valencia, a la reunión que celebraremos el domingo, día 11 del actual, a las diez de la mañana, en el domicilio social, Colón, 15.

Esperamos la asistencia, sin excusa de ninguna clase, por tener que tratar asuntos de mucha importancia.—Por la Federación Regional: El secretario.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA ALIMENTACION DE ALICANTE

COMISION PRO-VIVERES MADRID

Hemos recibido del Sindicato Unico de Oficios Varios, C. N. T., de Castilla, la cantidad de 808'25 pesetas, total de una colecta llevada a cabo por el citado Sindicato Pro-Viveres a Madrid.—Por el Sindicato de Alimentación: El secretario.

SINDICATO UNICO DE LA MADERA

CONVOCATORIA

Compañeras y compañeros: Se os convoca a una Asamblea general extraordinaria que tendrá lugar mañana viernes, día 9, a las seis de la tarde, en el teatro de Metlurgia (Metalurgia, 29), para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Discusión del orden del día del próximo Congreso Regional de Sindicatos, y nombramiento de delegados para el mismo.
3. Asuntos generales.

No creemos necesario hacer resaltar la importancia que tienen los asuntos a tratar, por lo tanto, esperamos acudiréis todos para laborar en bien de nuestra organización.

En espera de vernos atentos, os saludamos fraternalmente.—La Administrativa.

Gran mitin

EN BUNOL

Mañana día 9, a las nueve de la noche, tendrá lugar en Bunol un gran mitin, en el que tomarán parte los compañeros siguientes:

- Sebastián Ballesta**
- Eduardo Busquier**
- y**
- Serafin Aliaga**

EN BURJASOT

Gran mitin de unificación sindical

En el teatro Noveades, de esta localidad, tuvo lugar, el pasado domingo día 4, a las diez de la mañana, un gran acto de unificación sindical C. N. T.-U. G. T. Abrió el mitin el compañero presidente de la U. G. T. local, Luis Martínez, el cual hace un sincero llamamiento a todos los trabajadores de ambas centrales sindicales. Seguidamente da lectura a unas adhesiones recibidas de las J. S. U., J. J. L., F. A. I. y P. S. O., cediendo la palabra a Joaquín Lázaro, que habla en nombre de la C. N. T.

Saluda cordialmente a todos los trabajadores y hace una información amplia de todas las cuestiones pendientes que tiene Burjasot, pues de ellas se desprende de manera clara que existen arbitrariedades políticas dirigidas y amparadas por un sector político, por lo que invita a la U. G. T. y C. N. T. a la unidad inmediata y a todos los trabajadores que son perteneciendo a determinados partidos, sientan las mismas ansias de reivindicación y quieran oponerse al zancadillo político.

Le sigue en el uso de la palabra el compañero Conejos, por la U. G. T., quien luego de saludar a los concurrentes, se lamenta, en nombre de la organización que representa, de que un acto de esta envergadura se ves tan poco asistido por parte de los trabajadores de Burjasot, y expone al propio tiempo la necesidad apremiante e imprescindible de la unificación sindical de las dos organizaciones hermanas. Hoy más

que nunca tenemos que aprovechar la experiencia política, durante la cual, los mismos que calificaron a voz en grito al Gobierno Largo Caballero, como el Gobierno de la Victoria, fueron los que más se distinguieron en el trabajo de lanzar fuera del Gobierno a las dos centrales sindicales.

Termina aconsejando a los obreros la más estricta vigilancia de los Sindicatos y la permanencia en constante alerta al movimiento bélico-político-social de España.

La presidencia concede la palabra al compañero F. Marqués, quien saluda emocionadamente a todos los compañeros y compañeros del auditorio, llamando a la cordialidad antifascista del proletariado.

Examina tígeramente el panorama nacional en sus diferentes aspectos, llegando a la conclusión de que la clase trabajadora unida no permitirá que se le arrebatase ningún derecho de los que tiene conquistados con toda razón y justicia.

Cierra el acto el compañero Salvador Carriena, por el Comité Local de la C. N. T., recomendando, una vez hecho el resumen de los discursos, la unificación sindical, cuya necesidad ya ha sido puesta de manifiesto por cuantos oradores han intervenido.

Termina dando un viva a la U. G. T. y otro a la C. N. T., oyéndose cantar seguidamente la Internacional y los Hijos del Pueblo.

CORRESPONSAL

Problemas de palpitante interés relacionados con la guerra y la Revolución social serán expuestos por la F. I. J. L. en el grandioso mitin que se celebrará en Valencia el próximo domingo, día 11 de julio, en el teatro Principal

C. N. T. J. J. L. F. A. I. Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar

Día 9 de Julio.—EN CARLET: A las diez noche, mitin de Unificación C. N. T.-U. G. T. Oradores: Miguel Villena, por la U. G. T., y Armando Artal, por la C. N. T. Abrirá el acto un delegado de la C. N. T. y lo cerrará un delegado de la U. G. T.

Día 11 de Julio.— EN SUECA: Mitin. Oradores: Gil Martí, L. Guijarro y E. Busquier.

EN YECLA: Mitin, a las diez de la mañana. Oradores: Eugenio

Castelló, Martín Moreno y Juan Rueda Ortiz.

Día 12.—EN CULLERA: Mitin. Oradores: Gil Martí, L. Guijarro y E. Busquier.

Nota: Todas las localidades donde se celebren los anunciados actos de esta sección, cumplirán con arreglo a la circular enviada en fecha de 12 de Mayo del corriente año.

LA COMISION DE PROPAGANDA

DE CARLET

GRAN ACTO DE UNIFICACION U. G. T. - C. N. T.

Cuando no se concierta por arriba, se fragua la unión por abajo. Las células barán el cuerpo. Así se camina hacia la victoria contra el fascio. Los obreros quieren estar unidos. Este acto es para verificar la unión entre los obreros de ambas sindicales.

Obreros: Concurrid al mitin de unificación que se celebrará mañana viernes, día 9, a las diez de la noche.

Valencia al día

OTRA VEZ LA LOTERIA

¡Ha salido el gordo!

¡Hoy sale! —dice el pregón—. ¡Hoy sale! ¡Que sale hoy!
Caminamos. El altavoz de la radio nos llama en las esquinas de la ciudad. Acudimos, identificamos la voz: ¡Ah, sí, bueno, claro!, y continuamos nuestro camino.
¡Atención! ¡Atención!
¡Ah, sí, la voz oficial! Caminemos.
¡Atención! ¡Atención! ¡Primer premio, 10.000 pesetas, en el número veintisiete mil...
Huir. Huir. Y huimos, entre las gentes, indiferentes, inconscientes, pícaras, de guiño malicioso (¡A mí plin!, dice su gesto); entre el pueblo caminamos. Y el pueblo anda por nosotros —espíritu, carne, nervios—. Y nosotros en el pueblo.
—Un momento, camarada. Oye-me, ¿tú sabes a dónde vamos? ¿De dónde venimos? ¿Soy yo, acaso, un poeta?
—Las 10.000 pesetas en un veintisiete mil... continúa, tendiendo la tentación de su serpentina coloreada desde los altavoces oficiales.
La lotería, amigos, la lotería. Existe, existe, con todos sus derechos. Es una realidad, vuelve a definir nuestra vida, a condicionar nuestro sueño.
Desde julio acá toleramos la lotería por una de esas razones benévolas que caracterizan al fuerte. ¡Que siga! ¡Pobre lotería! Algo tan español da pena matarlo. Y no fué condenada a muerte. Los obreros vinieron a comprender que el azar ya no presidía sus vidas... Dueños de sus destinos, bien seguros de la obra histórica que moldeaban con sus dedos de tierra, ¿qué importaba la lotería? Un anacronismo gracioso. Para que los turistas de la guerra, que los hay como en la paz, comprobasen nuestra generosidad; para que los Gobiernos capitalistas comprendieran la moderación de nuestros actos.
Y aquí me tienes, camarada. En

triste meditación de la lotería. ¡Qué pueril el tema! ¡Qué insignificante! ¡Qué trascendental! ¡Cuán simbólico! La lotería era la máquina del Estado.
Aquel Parlamento que se reuna todos los meses para prolongar el estado de alarma. Las redacciones de ciertos periódicos, que, como técnicos o burócratas, se pusieron a la disposición de la nueva hora de España. Aquella frase de Companys: "Los republicanos no tenemos nada que hacer. Pasó nuestra hora histórica. Ha sonado la campana del proletariado".
La clase trabajadora venció al capitalismo, al odioso capitalismo. Para nada necesitaba del azar. ¡Su destino era tan seguro y asegurado! ¡Para qué la lotería? ¡Pobre, dejémosla! Un testimonio de lo viejo, vencido, inútil? ¡bien! ¡insignificante? ¡bien! ¡inofensivo? ¡bien! Nosotros apenas nos enterábamos. Una concesión, significaba, al turismo de guerra...
Después... vinieron los sarracenos. No nos molieron a palos, cual era el designio de obispos, aristócratas, generales y plutócratas, tan anacrónicos como la lotería. Más tarde llegaron alemanes, italianos, comités de No Intervención. La Sociedad de Naciones actuaba, actuaba a favor de la lotería.
Y hoy, en esta tarde de retaguardia, a los meses de gesta, de alegría vital, de exaltar heroísmos de la clase trabajadora; desde las esquinas políticas de la ciudad, un spiker nos comunica el mensaje trascendental: ¡Las 10.000 pesetas en el veintisiete mil...!
Nos zumba la cabeza. Se nos ahoga el corazón. Es que comprendemos. La lotería, otra vez la lotería.
¡Proletarios del mundo! ¡Trabajadores de España! ¡Acabemos con la lotería!

JAIME ESPINAR

Partido Obrero de Unificación Marxista

UNA NOTA ACLARATORIA

Comité Nacional de la C. N. T. y Comité Peninsular de la F. A. I. Valencia.
Estimados compañeros: Con sorpresa hemos visto en la prensa de hoy una nota vuestra en réplica a una octavilla firmada por la Sección Bolchevique-Leninista de España (IV Internacional), manifestando vuestro interés en afirmar que entre la C. N. T., la F. A. I. y el P. O. U. M., no existe pacto alguno de "unidad de acción".
Nada tenemos que oponer a vuestra afirmación porque ella responde a la verdad. No obstante, para evitar dudas y confusiones (en las que algunos se interesan), deseamos hacer constar:
1.º Que el Partido Obrero de Unificación Marxista (P. O. U. M.) nada tiene que ver con la publicación de la referida octavilla; y
2.º Que nada nos une con la llamada Sección Bolchevique-Leninista de España (IV Internacional), pues el P. O. U. M. es un partido con personalidad propia e independiente, que no tiene por qué recurrir a denominaciones extrañas para exponer su criterio ante la clase trabajadora.
Saludos revolucionarios.—Por el Comité Regional del P. O. U. M.: El secretario general, José Rabasa.

Visita de Inspección a los Mercados

Correspondía hoy la visita del presidente de Mercados al de la popular barriada de Ruzafa. Inspeccionadas sus distintas secciones, el camarada Daniel Ciudad ha ordenado la recogida de siete toneladas de quince kilos de fuerza y ocho de diez kilos, todas ellas desniveladas o sin fiel, además de numerosas pesas de mil, quinientos, doscientos cincuenta, cien y cincuenta gramos, cortas de peso.
También a los dueños de tales artefactos se sancionará con la multa correspondiente, sin perjuicio de adoptar las medidas que se estimen necesarias para cortar de raíz y de modo general éstas y cuantas prácticas abusivas vaya utilizando la desaprensión de algunos, en daño y perjuicio del pueblo, de la Revolución y de la guerra.

Abonando renta

se alquilan solares y locales planta baja. Dirigirse urgentemente a Gallardo, Avenida 14 de Abril, 44.

Banco de España Valencia

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito transmisibles número 132.042 de 5.000 pesetas nominales en Deuda Amortizable al 5 por 100. Emisión 1927, sin impuesto; número 132.041 de 5.000 pesetas nominales en Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión 1929; número 131.681 de 5.000 pesetas nominales en Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 1923, y número 113.497 de 10.000 pesetas nominales en Deuda Amortizable al 5 por 100, emisión 1927, sin impuesto, constituidos en esta Sucursal en 26 de Junio de 1934 los dos primeros, en 14 de Mayo de 1934 el tercero y en 9 de Enero de 1929 el último, a favor de doña Antonia Belenguer Serrano, se anuncia al público para que quien se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en la "Gaceta de la República" y primera inserción del mismo en FRAGUA SOCIAL, de ésta, y "La Correspondencia de Valencia", según determina el artículo 41 del Reglamento vigente del Banco de España; advirtiéndose que transcurrido dicho plazo, sin reclamación alguna, la Sucursal expedirá los duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.
Valencia 1 de Julio de 1937.—El secretario accidental, V. Chiralt.

Socorro Rojo Internacional

Tres expulsiones

El Comité Ejecutivo Nacional del S. R. I. ha tomado la decisión de expulsar de sus filas a tres afiliados, por realizar actos que están en pugna con las normas de todas las organizaciones antifascistas.
ALFONSO GAMBOA. Expulsado por indisciplina y por abandonar cobardemente el trabajo que le había sido encomendado. Este individuo se encuentra actualmente en Castellón.
BARTOLOME BENITEZ. Expulsado por estar algunas cantidades y por difamador. Este individuo se encuentra ahora en Madrid.
JUAN JOSE RUIZ. Expulsado por derrotaista, indisciplinado y por intentar sorprender la buena fe de algunos Comités del S. R. I. Este individuo estuvo en Guadix y ahora vive en Barcelona.
El Socorro Rojo pone en guardia a todos sus Comités y militantes y a las organizaciones del Frente Popular para que conozcan las actividades y los actos de aventurerismo realizados por tales individuos.—El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo Internacional.
Se ruega la reproducción.

Consejo Municipal

Comisaría de Francos y Marjales

Aviso

De conformidad con las disposiciones vigentes, se pone en conocimiento de todos los regantes y usuarios de francos, marjales y extremos de este término municipal pertenecientes a la parte derecha del río Turia, que a partir del día 5 de Julio actual, se procederá por el inspector veedor a practicar la "señalá", debiendo los usuarios conumeros y frontaleros, llevar a efecto la correspondiente monda de las acequias, dentro del plazo comprendido entre los días 5 al 20 del mes corriente.
Se advierte, además, que pasada dicha fecha, se practicará la oportuna revisión por el inspector veedor y guardas de esta Comisaría, procediéndose a formular las correspondientes denuncias, haciéndose de oficio y a costa de los interesados las mondas que por los mismos no hayan sido realizadas.—El comisario de Francos, Manuel Blasco.

Abastecimiento

Esta Consejería hace público que la partida de bacalao que en el día de hoy se ha puesto a la venta al precio de cinco pesetas kilo, no ha sido facilitada por este departamento.
Asimismo, para que las cosas queden en su lugar, también hace presente que la Consejería de Abastecimiento Municipal no ha intervenido para nada en la cuestión de la venta de la carne congelada.
Valencia 7 de Julio de 1937.—El consejero de Abastecimiento, A. Andrés.

Sinfónica de Valencia

QUINTO Y ULTIMO CONCIERTO

El domingo, por la mañana, se celebró en el teatro Principal el quinto y último concierto de la serie organizada por la Orquesta Sinfónica de Valencia.
El público, que llenaba completamente la sala, escuchó con fervor y delectación las diferentes obras del programa, cuyas bellezas fueron realizadas por la acaudalada labor de las huestes acaudilladas por el maestro Izquierdo.
Los ovaciones sonaron estrépitosas y frecuentes.
Se dió a conocer "Dos danzas" (del ballet "Foc de festa"), de V. Asensio. La página musical fué objeto de afectuosa acogida y entusiásticamente comentada por los oyentes.
Al terminar la sesión, ante los insistentes aplausos, se dió de "añadiduras" el intermedio de "Goyescas", de Granados.
El éxito rotundo y clamoroso de esta serie de conciertos inclinará seguramente la voluntad de los organizadores, y los amantes de la música sinfónica tendrán ocasión en breve para renovar su contacto espiritual con la Orquesta Sinfónica de Valencia y su director el maestro Izquierdo.
Así sea. MUTIS

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos Responsable artístico: Enrique Rambal. 10'30 noche: El drama histórico-social, La hechicera o Los misterios de la Inquisición. Creación de Rambal.
TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. A las 6'30 tarde y 10'30 noche: San Juan de Luz, por Sara Fenor, Amparito Bosch, Amparo Wieden, Conchita Amorós, Pepín Fernández, Antonio Murillo, Juan Baraja, Julio Espi y demás partes. La corte de Faraón, grandioso éxito de toda la compañía. Butaca: 3 pesetas.
NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde: 20.000 duros. 10'30 noche: Las pobrecitas mujeres. Sábado: Prostitución (La vida en las mancebías).
TEATRO RUZAFÁ.—6'30 tarde y 10'30 noche: Repris de la revista de éxito extraordinario, Las Pavas.
TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: Papá Gutiérrez, extraordinario éxito.
TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolo

Rita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: Malvaloca, de los hermanos Quintero. Butaca, 1'50.
SALON NOVEDADES.—6'30 tarde y 10'30 noche: El boceto de salncte madrileño, letra de Luis Ramírez, música del maestro C. Besós. El nido de la Paloma.—La humorada lírica de grandioso éxito, Que no lo sepa Aquilino.

SECCION CINES

Continúa de 4'30 tarde a 12 noche
RIALTO.—Ojos que matan, en español, por Virginia Bruce y Edmund Lowe. Completando otras películas cortas.
OLYMPIA.—Jaque al rey, en español, por Mirna Loy y Spencer Tracy. Completan otras películas.
CAPITOL.—Grandiosa semana de cine y Fin de fiesta por Estrellita Castro, Dorita y Valero, Angella Campos y Antonio Vives. proyectándose la formidable película La sombra de la duda.
LIRICO.—Segunda semana del extraordinario éxito Joaquín Murieta, en español, por Warner Baxter. Completan otras películas cortas.
TYRIS.—Una vez en la vida y Rinconito madrileño, por Guadalupe García-Nuño.
SUIZO.—En alas de la muerte y Anna Karenina, por Greta Garbo, en español.
GRAN TEATRO.—Los caballeros nacen y Canción de amor, en español.
GRAN VIA.—Las manos de Orlac y Adán sin Eva, en español, por Myrna Loy y Robert Montgomery.
METROPOL.—Una tarde de Huelva y La reina Cristina de Suecia, en español, por Greta Garbo y Jhon Gilbert.
AVENIDA.—Bajo el terror de la Ockrana y Centinefa alerta, por Angellillo.
GOYA.—Sombras del hampa y Una chica de provincias, en español.
DORE.—Atención, señoras y Mares de Java, por Charles Bickford.
PALACIO.—La fugitiva y Entre esposa y secretaria, en español.
MUSEO.—El sobre la Opera, en español.
IDEAL.—Mi novia está a bordo y Mares de China, en español.
VERSALLES.—Vengador misterioso y Alma de bailarina, en español.
ROYAL.—Tarrán y su compañera, en español. En la estratosfera, en español.
MUNDIAL.—La novia alegre y Melodía de Broadway, en español.
SOROLLA.—Payaso del circo y El acorazado misterioso, en español.
POPULAR.—El testamento del doctor Mahuses. Dos fusileros sin bala, en español.
COLISEUM.—Honduras de infierno, en español, Diego Corrientes en español.
VALENCIA.—La madrecita y El código secreto, en español, por W. Powell.
JERUSALEN.—Entre el amor y la muerte y Suicida con música, en español.
FONTANA ROSA.—Gloria y hambre y Tú eres mío, en español.
GINER.—Diablos celestiales y La ciudad sin ley, en español.
MOULIN ROUGE.—Hoy: Ojo por ojo y La isla del Tesoro, en español.
ELDORADO (Grao).—Viaje feliz y Su primera escapada, en español.
IMPERIAL.—Carne de escándalo y Un par de gitanos, en español.
ALHAMBRA.—Música sobre las olas y Barrios bajos, en español.
BENLURE.—Casino de París y Duro y a la cabeza, en español.
VICTORIA.—El embrujo de Manhattan y Corazones rotos.
ESCALANTE.—El crimen del casino y La gran duquesa y el camarero.
MUSICAL.—Veinte millones enamoradas y El ángel de las tinieblas, en español.
MARINA.—Casino de París y Duro y a la cabeza, en español.

Exportación de cebolla.

LIQUIDACION FINAL POR DIFERENCIA DE CAMBIO

Comunica este Comité a todos los productores de cebolla, que en la pasada campaña entregaron mercancía para la exportación, que está procediéndose por la Banca privada y Banco Exterior de España a la liquidación de las libras esterlinas bloqueadas por las exportaciones realizadas antes del 19 del pasado Diciembre.
Hemos de hacer presente que a pesar de nuestros continuos trabajos para que la diferencia de cambio resultante pase a nuestro poder para hacerla llegar seguidamente a vosotros, observamos no puede hacerse con la rapidez por nosotros deseada, por cuanto el trámite Bancario a realizar en estas operaciones requiere el transcurso de tiempo para la finalización de las liquidaciones por tratarse de libras bloqueadas.
Hechas estas declaraciones, sólo resta manifestaros tengáis presente que en todo momento este Comité está pendiente de la más pronta realización de estas liquidaciones, cuyo importe tan pronto lo haya recibido os lo hará llegar a nuestro poder.
Valencia 7 de Julio de 1937.
COMITE DE ENLACE DE PRODUCTORES-EXPORTADORES DE CEBOLLAS U. G. T.-C. N. T.

Avisos y comunicados

UNION VALENCIANA DE ARTISTAS TEATRALES U. G. T.

Expulsión
Se pone en conocimiento de los Comités de Trabajo de Valencia y su provincia, que por la Sección Administrativa y en su nombre la Administrativa de esta U. V. A. T., ha sido dado de baja por indeseable el individuo Rafael Pellicer Orts.
Lo que comunicamos para general conocimiento.—Por la U. V. A. T.: El secretario general, Pascual Calpe.

SINDICATO PROVINCIAL DEL VESTIDO Y TOCADO U. G. T.

Por acuerdo de este Comité, quedan anulados todos los certificados provisionales de ingreso en este Sindicato; los tenedores de los mismos tienen a su disposición el carnet correspondiente.
Al mismo tiempo se previene a todos los afiliados que no estén al corriente de pago de las cuotas, que de no hacerlas efectivas por todo el mes corriente, serán dados de baja, retriéndoles seguidamente el carnet.—Por el Comité: Francisco Simó.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—A las 4'30 tarde, dos partidos. Primero: Fuentes-Aranda (rojos) contra Patilla-Mellat (azules). Segundo: Guara-Lloch I-García (rojos) contra Chelat-Mora II-Melcalet (azules).



La vida en el campo



¿Y ahora qué, señores?

Los organismos económicos de la Revolución actúan

Detalles de la Asamblea celebrada por el C. L. U. E. A. en el Teatro Alkazar

(Conclusión.)

LLOSA DE RANES pide concreción a los delegados.

Salas, secretario del CLUEA, interviene haciendo un resumen de todas las proposiciones hechas en la Asamblea, y hace la proposición de que en vez de solicitar del Banco Exterior se pida al ministro de Hacienda 20 millones de pesetas con carácter urgente, debido al estado de las tierras, anticipo que será garantido por las cuentas pendientes en el extranjero, o en caso que no reviertan las divisas, sea garantizada con la cosecha futura, con lo cual se considera como anticipo. Así se evitarán equivocaciones y trasiegos inútiles que retardarán la consecución del dinero que se precisa con apremio.

ALCANTARA opina que cuanto antes se deben hacer las gestiones. La Asamblea acepta la proposición de Salas. MONCOFAR y SAGUNTO protestan de aquel aspecto de la proposición que se refiere a la cosecha del año venidero. El primero hostiliza duramente al Consejo del CLUEA, lo cual motiva una protesta que se corta emplazando la presidencia al orador a que justifique las acusaciones en ocasión que se le avisará.

SUECA y BURRIANA se producen con aclaraciones sobre la proposición de Salas. Este aclara a varias delegaciones que solicitan claridad en la redacción de la propuesta.

CULLERA propone que sea de siete miembros la Comisión.

SUECA, al ser aludida por un consejero, fija su posición y queda en buen lugar afirmando que no hostiliza al CLUEA, por saber que ha hecho labor revolucionaria.

La Comisión se compone, a propuesta de la asamblea, así: Cullera, Sueca, Burriana, Bellfaguard, Carcagente, Moncófar y Sagunto. SUECA propone que se reúnan con el CLUEA, y que vayan dos delegados de este Organismo con la Comisión.

Se acepta y se pasa a discutir el tercer punto:

RUEGOS Y PREGUNTAS

cuyo primer apartado es:

VAPORES APRESADOS

La presidencia, para evitar se difiera el debate, propone que la totalidad de las cajas apresadas por los buques facciosos se pague por el Estado, solamente en el anticipo que a cuenta de las mismas nos dió, por mediación del Banco Exterior. Esta proposición se basa en las declaraciones del consejero Ballester.

Se aceptó unánimemente. Afectado el secretario del CLUEA por las acusaciones del delegado de Moncófar, hace patente su propósito de que las aclare una Comisión.

La asamblea, ante la insistencia de los consejeros afectados, acepta y cree debe ser integrada la Comisión por cuatro miembros, y a propuesta de CULLERA, que sean uno de cada Comarcal y de ambas Centrales Sindicales.

La Comisión queda formada así: José Juan Sales, por Sueca. José Sales, por Alcantara. Pedro Juan, por Castellón. José García, por Tabernes de Valldigna. Después de solucionar este problema y por lo avanzado de la hora —las dos y media de la tarde—, el presidente da por terminada la asamblea.

El teatro Alkazar, totalmente abarrotado de CLUEA y delegados de Sindicatos Campesinos dió la impresión, hasta el final del día de interesarse por los problemas de la Revolución en el campo.

EDITORIAL Ya va saliendo aquello. Siempre dijimos que la labor que realizaba la reacción encubierta con la máscara del antifascismo, por los pueblos, era tan soez, tan contrarrevolucionaria, que desde las alturas del Poder no era posible, conociéndola, que la protegieran. Los hechos han venido a darnos la razón y a justificar plenamente cuanto ha sucedido —y sucede, pese a todos los pesares— por los pueblos donde las Colectividades han absorbido totalmente la atención popular. A unas denuncias concretas de nuestra Organización campesina, formuladas al Ministerio de Agricultura, ha respondido éste con sendos requerimientos al Ministerio de Justicia y el Gobierno civil de Valencia.

En el primero, con fecha 5 del actual, el subsecretario de Agricultura decía lo siguiente al ministro de Justicia:

"Me denuncian que por iniciativa del juez de 1.ª instancia de Carlet se ha publicado un bando en dicho pueblo y en el de Real de Montroy, por el cual se invita al vecindario a denunciar en sentido de reivindicación, las incautaciones de las tierras efectuadas por elementos de diversos matices políticos y sindicales a partir del 19 de Julio de 1936. Como esta medida afecta a las Colectividades de campesinos que están funcionando normalmente y sólo compete adoptarlas al Gobierno, el señor ministro de Agricultura me ordena que transmita a V. I. el ruego de que dicte una disposición-circular a las autoridades judiciales para que se abstengan de tomar iniciativas en ese sentido, ateniéndose al contenido de la disposición ministerial de 8 de Junio ("Gaceta" del 9), relativa a las explotaciones colectivas de referencia..."

Y en el segundo, de la misma fecha y procedencia, dirigido al gobernador civil de la provincia, decía:

"Se reciben en este Ministerio quejas y reclamaciones en el sentido de que algunos presidentes de Consejos Municipales de esta provincia, por medio de bandos, pregones u otros procedimientos análogos, toman la iniciativa de invitar a los agricultores del término a que eleven sus reclamaciones en orden a las incautaciones de tierras, realizadas a partir del 19 de Julio de 1936, por elementos antifascistas de diversos matices políticos y sindicales. Estimando este Ministerio que la obra de revisión de tal materia, es obra de Gobierno, el cual señalará por intermedio del Ministerio de Agricultura, en su día, el procedimiento revisionista si a ello hay lugar, ruego a V. E. que ponga en conocimiento de las autoridades municipales, que como presidentes de los Comités agrícolas locales creados por decreto de 13 de Septiembre del pasado año, se abstengan de tomar las iniciativas de referencia, debiendo atenderse en relación con las Colectividades que se hallan en normal funcionamiento, al contenido de la disposición ministerial del 8 de Junio último ("Gaceta" del 9)."

Ha-ta ahí, las notas, harto expresivas por cierto, para poner en la picota pública a los causantes de cuanto viene ocurriendo estos días por los pueblos de la provincia. Utilizan la autoridad que el Gobierno les confiere para desatar su fobia contra las Colectividades, poniendo en juego la propia fuerza pública, que tan en evidencia deja la legalidad antifascista y revolucionaria, que tiene su punto de partida el 19 de Julio.

En diversas ocasiones hemos venido denunciando públicamente, en la medida que se nos permite, estos hechos que tronchan el entusiasmo de los trabajadores del Agro. Poco caso se nos hizo. Se nos tildó de eternos protestones, y, sin embargo, ahora, el propio ministro de Agricultura, impuesto de la verdad del proceso de sabotajes de la reacción rural, ha sido el que ha tomado cartas en el asunto, vindicando un derecho que nos asiste por completo.

Quisiéramos que sus conminaciones tuvieran su debido efecto, pero nos tememos que habremos de volver sobre la cuestión, porque con fechas posteriores a la en que fueron cursadas, los mismos hechos han proseguido su curso destructor de las conquistas revolucionarias del campesinado.

Un problema que no admite demora

Anteayer, en la Asamblea regional del C. L. U. E. A., cuya reseña venimos publicando, hubimos de escuchar de labios de honrados campesinos una queja de justa aceptación y rápido remedio: la de que la cosecha del año próximo está en peligro, porque no hay medios económicos para roturar las tierras, abonarlas y sembrar cuanto es necesario. Decían los CLUEA y representantes de los Sindicatos campesinos de la U. G. T. y la C. N. T., que era inminentemente necesario que el Banco Exterior liquidara las deudas de la exportación de la naranja, o que, en su defecto, el Gobierno saliera al frente de tal deuda, porque a expensas de ese dinero está el que se efectúen los trabajos que el campo reclama.

Ya en otra ocasión, y desde esta misma página, al hablar de la urgente conveniencia de proceder a la extinción de las plagas del campo, dijimos que el año venidero no sólo se perdería la cosecha de la naranja, si que también los naranjos, que es algo más trascendental.

A ese problema hay que unir este otro, peligroso en extremo.

El agro es, hoy por hoy, la salutación económica de la lucha actual. A él está consagrada la victoria. Gracias al fervor con que los campesinos han actuado, páramos sin perspectiva de cultivo han sido convertidos en fértiles verdegales que son una bella esperanza. Toda la gigantesca labor que esta empresa supone, se viene abajo si ahora los campesinos a cambio de su esfuerzo, no reciben atención adecuada, que no se paga con palabras, que consiste en cobrar la naranja que entregaron, con desprendimiento, sin más condición que la de percibir una mínima compensación, para que el resto de los beneficios fueran directos a la acumulación de las divisas que necesitábamos para combatir el sabotaje internacional de la reacción.

Huelga repetir que interesa a todos, para no crear más problemas que los que tenemos en danza, cubrir esta necesidad. Bien el Banco Exterior, bien el Gobierno.

Los campesinos adseritos al C. L. U. E. A. así lo esperan.

Federación Comarcal de Torrente

SECRETARIA

Se han recibido en esta Federación, procedente de la Sección de Panaderos del Sindicato de Oficios Varios de Catarroja, dos donativos que importan CUATROCIENTAS SETENTA Y CUATRO PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS, con destino a los Hospitales de Sangre de esta Comarcal.

Hacemos patente nuestra simpatía por tal acto e invitamos a los demás Sindicatos a seguir el ejemplo de los mencionados donantes.

EL SECRETARIO, JOSE MARZO

¡Escuelas, muchas escuelas. No olvidéis esto, campesinos. Hemos de forjar una generación que sea capaz de llevar adelante, por derroteros de avanzada, la magna empresa creadora que hemos empezado nosotros. Evitemos que nuestros hijos sean, más tarde o más temprano, vencidos, por su ignorancia, a manos de los pescadores de río revuelto que acechan nuestro decaimiento.

Técnica agrícola

CEREALES (Gramíneas)

ARROZ

El arroz puede cultivarse en toda clase de tierras, siempre que haya agua en abundancia para el riego.

Como planta semiacuática, necesita de humedad permanente. En las Grandes Antillas se cria solamente con el agua de lluvia, ya que llueve casi todos los días.

Hay dos clases de arrozales: los permanentes en que sólo se cultiva arroz y los sometidos a una alternativa de cultivo de cereales o mejor leguminosas.

Generalmente se abusa en Valencia del empleo del amoníaco y no se da la importancia que tienen las sales de potasa y fosfatos. Por eso cuando llueve en el momento en que las espigas adquieren peso, se encama, perdiéndose la mitad de la cosecha.

Empleando una fórmula compuesta, el tallo tiene más resistencia y el grano adquiere más peso.

Según la naturaleza del suelo, se emplearán dosis más o menos aumentadas, pero no deben desprejarse los abonos fosfatados y potásicos.

Abonos:	Kilos
Superfosfato de cal, 18/20...	40
Sulfato de amoníaco...	20
Sulfato o cloruro de potasa...	40
Total...	100

Estos abonos se aplicarán mezclados, mitad al preparar la tierra antes de plantar el arroz y mitad al quitarles el agua (o aljugo).

Publicaciones campesinas

"C. L. U. E. A."

Revista de Agricultura y Exportación

Hemos recibido el número 3 de esta importante revista técnica del Consejo Levantino Unificado de la Exportación Agrícola. Como los dos números anteriores, en plena progresión, éste es un magnífico exponente de arte donde destacan soberbias estampas de la huerta valenciana, captadas por el objetivo de nuestro cuidadoso y activo reportero gráfico "Finezas", reflejos de la fecundidad y la alegría de esta vega feraz. La variedad de su contenido literario y técnico, más que ensalzado por nuestra pluma, se delata asimismo con la simple lectura de su Sumario, que es el siguiente, con algunos trabajos en dos lenguas: española e inglesa, y española y francesa:

"Dos conductas.—El factor hombre en la Reforma Agraria.—Efectos de la temperatura de almacenajes en las naranjas naves.—Lo que representa el País Valenciano en el conjunto de la producción

agrícola de España (conclusión).—Las subastas de frutas favorecen el intercambio.—Alrededor del mundo cítrico.—Floricultura: Jardines proletarios.—Maduración artificial de la fruta.—Cultivos forzados: Producción de melones tempranos.—Calendario agrícola.—Mundo cítrico.—Fruticultura: El albaricoquero.—Las importaciones de agrinos de Palestina.—La desecación de la ciruela.—Más aplicaciones de la Soja.—Voces de fuera: Irlanda, Inglaterra, Norteamérica, Noruega.—Avicultura. Cunicultura.—La incorporación de directos insecticidas y mata hongos con protección.—Noticias agrícolas.—Precisa industrializar nuestra industria.—Cataluña: La producción agrícola del Prat de Llobregat.—Naranjas en plataformas móviles.—Comercio y Exportación.—El CLUEA por dentro: una visita a la Sección de Administración y Estadística.—Vagones transbordados."

Tenemos derecho a exigir y exigimos neta imparcialidad para tratar las cuestiones que afectan al campesinado, desde sea cual fuere la dependencia oficial, y el reconocimiento del derecho que asiste para determinar sobre las cuestiones del campo, a las dos Centrales Campesinas

Información Nacional

El avance de las tropas leales, continúa impetuoso y sin interrupción

Partes oficiales del Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las cuatro de la tarde:
La ocupación de Villanueva de la Cañada por nuestras tropas se hizo a las diez de la noche. Entre otro material de guerra, cogimos en dicho pueblo una sección de artillería del diez y medio y dos piezas antitanques, así como gran cantidad de municiones. Los prisioneros pasan de un centenar, figurando entre ellos un capitán de artillería, quien manifestó que el jefe de la posición, que era un comandante de centuria, había sucumbido a las siete de la mañana. El mencionado capitán, al ser conducido esta mañana al cuartel general, se sorprendió de que éste estuviera constituido exclusivamente por jefes y oficiales españoles, pues en el campo enemigo les habían dicho que estábamos dirigidos por extranjeros. Se mostró muy reconocido a las deferencias guardadas con él y con los demás prisioneros, ya que ofrecían fuerte contraste con lo que en el campo enemigo se les había referido de que no respetábamos la vida de ningún prisionero.

Nuestro servicio de Sanidad ha recogido dentro del pueblo de Villanueva de la Cañada y en los alrededores del mismo gran número de cadáveres de facciosos; también se han hecho cargo esos servicios de muchos heridos del enemigo.

Esta mañana nuestras tropas han iniciado un fuerte ataque contra Quijorna. Previamente, sobre dicho pueblo, realizó la aviación leal, con gran fortuna, intensísimos bombardeos.

A las doce de la noche, simultáneamente al bombardeo del casco de Madrid, el enemigo emprendió un gran ataque en el sector comprendido desde Las Rozas hasta la Ciudad Universitaria. Nuestros soldados rechazaron vigorosamente el ataque, que fue repetido a las tres de la madrugada, siendo rechazado con idéntica fortuna.

AVIACION

Parte de las cuatro de la tarde:

Esta mañana se libró un combate aéreo sobre Madrid, en el que participaron veinte aparatos de caza nuestros contra un número muy superior de aviones enemigos, entre los cuales figuraban algunos de caza biplanos, que aparecen por primera vez, y que se habían situado a una altura de más de dos mil metros. Fueron derribados dos "Fiat" enemigos, uno de los cuales cayó incendiado; del otro, se lanzó el piloto con paracaídas. Nosotros sufrimos la pérdida de un biplano.

Una escuadrilla compuesta de nueve aparatos bombardeó, a las siete y diez, el campamento de Retamares y el pueblo de Boadilla. Las bombas cayeron en pleno campamento, en los sectores Sur y Noroeste del bosque de Boadilla, y en este pueblo la segunda patrulla de dicha escuadrilla fué atacada por aparatos "Fiat". Cuando se hallaba sobre el campamento realizando el bombardeo, dos "Fiat" atacaron, uno por encima y otro por debajo, a uno de nuestros aviones, pero éste se defendió admirablemente, derribando un "Fiat", que cayó incendiado sobre el edificio de los Servicios Radiotelegráficos del campamento. Nuestro avión regresó lleno de impactos y sus tripulantes sin novedad.

El resumen de los servicios prestados por la Aviación leal durante la jornada del miércoles, 7, en los frentes del Centro, es el siguiente:

Desde las seis hasta las siete cuarenta, reconocimiento por las provincias de Madrid, Toledo, Avila y Segovia. Durante uno de estos servicios, se bombardearon diez camiones que estaban parados en la carretera, entre Villacastín y El Espinar, haciendo explosión las bombas sobre los citados vehículos.

También se bombardeó Illescas, con gran precisión.

A las 7'10 horas una patrulla de bimotores bombardeó Navalcarnero, cayendo las bombas por la parte Norte y Noroeste del pueblo; surgieron algunos aparatos de caza enemigos, no logrando alcanzar a nuestros aviones, todos los cuales regresaron sin novedad.

A las 7'15 horas una escuadrilla bombardeó Madrid y los alrededores de dicho pueblo.

A las 7'20 otra escuadrilla bombardeó el pueblo de Boadilla del Monte y el Campamento de Retamares. (Con motivo de este bombardeo, se libró un combate aéreo al cual hace referencia otro parte anterior)

A las 7'35, y desde una altura no superior a 800 metros, fué bombardeada Sevilla la Nueva, cayendo todas las bombas dentro del pueblo.

Entre las 7 y 7'15 se libró un combate aéreo, que también ha quedado referido en otro parte.

A las 12'05 se bombardeó Quijorna, cayendo todas las bombas en el centro y extremo Norte del pueblo.

A las 15'45 se hizo un reconocimiento sobre Talavera, Toledo, Escalona, Navalcarnero, Illescas, Ciempozuelos y Madrid.

Al Sur del Tiemblo, dos cazas monoplanos atacaron a uno de nuestros bimotores, sin resultado.

En Ciempozuelos, los aviones que practicaban este reconocimiento, bombardearon doce camiones.

A las 17'50 se repitió el bombardeo de Quijorna, cayendo las bombas dentro del pueblo y en su parte Norte y fuera, al Este, muy próximas a él. A las 17'55 volvió a repetirse el bombardeo de Quijorna.

A las 18'15 se bombardearon las baterías emplazadas al Norte de Navalagamella y las trincheras situadas al Suroeste y Oeste de dicho pueblo. Varias bombas cayeron dentro de las trincheras. A la misma hora, otra patrulla bombardeó los emplazamientos artilleros del enemigo al Suroeste de Navalagamella.

A las 20 se hizo un reconocimiento por las carreteras de Guadalajara.

También fueron bombardeados Carabanchel Alto y la estación ferroviaria de Getafe.

A las 20'30 diez bimotores realizaron un ataque contra el aeródromo enemigo enclavado al Norte de Avila, donde había unos diez aparatos de bombardeo. Sobre el aeródromo lanzaron la mitad de las bombas y el resto las lanzaron contra la estación de Avila, en la que produjeron grandes destrozos.

Parte de las once de la noche:

ANDALUCIA.—En el frente de Pozoblanco se han ocupado varias posiciones por las tropas leales para cerrar al enemigo el acceso en dirección al Pantano de Guadalmellato. En el sector de Alcalá la Real hicimos prisioneros a un teniente, un sargento y 25 soldados, y nos apoderamos de un cañón antitanque, cuatro ametralladoras, dos fusiles ametralladores y cincuenta fusiles.

NORTE.—El enemigo presionó el frente que ocupa en Vizcaya la División "B", consiguiendo ocupar las alturas donde están enclavadas las minas Alén, Amalia, Sorpresa y María.

BALEARES.—A las cinco de la madrugada de ayer, seis, una escuadrilla de aviones de bombardeo facciosos, intentó repetidas veces, durante una hora, atacar el puerto y la población de Mahón, siendo rechazada por el certero fuego de nuestras baterías. Uno de los aviones fué derribado, cayendo envuelto en llamas a dos millas al sur de la playa Saldaña.

Con el derribado la vispera por la tarde, son dos los aviones de bombardeo que el enemigo ha perdido en un plazo de veinticuatro horas en Menorca.

La estación enemiga de Palma de Mallorca confiesa la pérdida de ambos aviones de bombardeo.

EXTREMADURA.—Tropas del séptimo Cuerpo de Ejército, que iniciaron de madrugada un movimiento ofensivo, han ocupado Sierra Suárez y el pueblo de Rena, teniendo, además, cercado el pueblo de Villar de Rena. Nuestras fuerzas escalan la Sierra de Rana.

Por el sector de Medellín han ocupado Batanejos y la cota 327, al nordeste de dicha población.

ARAGON.—El trece Cuerpo de Ejército consiguió hoy todos los objetivos que se le habían señalado, conquistando, además, otras posiciones que no tenía designadas y que ocupó para completar el éxito de la operación. Queda completado el cerco de Albaracín.

PARTE DE GUERRA FACILITADO A LAS ONCE DE LA NOCHE

Los facciosos han pretendido hoy dejar sin efecto cuanto nuestras tropas conquistaron en la jornada de ayer, martes, y para ello han concentrado en Madrid, restándolas de otros frentes, fuerzas considerables de aviación que, durante el día, actuaron con gran intensidad, pero con poca fortuna, merced al comportamiento valeroso de nuestros aviadores.

Las tropas leales que el martes rompieron el frente enemigo y ocuparon Brunete, fueron hoy contratacadas sin que el enemigo consiguiera hacerles perder un palmo de terreno, pues lejos de esto, continuaron su avance, ocupando nuevas posiciones y atravesando el Guadarrama. Lo mismo ha sucedido con respecto a las fuerzas del tercer Cuerpo de Ejército que operan en dirección a Seseña, las cuales, además de las ventajas apuntadas en el parte de la vispera, ganaron a última hora del martes nuevas posiciones, aproximándose por el Norte y Sur a la carretera entre Seseña y Cuesta de la Reina, carretera que quedó dominada. Quedaron en lo alto de la mencionada cuesta dos trincheras enemigas en nuestro poder. Los facciosos contraatacaron, batiendo nuestras posiciones con fuego de artillería, mortero y ametralladora, pero sin que logran recuperar nada del terreno que habían perdido.

En resumen, al terminar la jornada del miércoles, nos mantenemos en todas las posiciones conquistadas el martes y en otras que las superan, habiendo sido inútil todo el esfuerzo de los rebeldes para desalojarnos de ellas.

Buques Italianos realizan una demostración naval en Mahón

Mahón.—Durante la mañana y la tarde del 28 de Junio las fuerzas de vigilancia en la costa Norte de Menorca dieron aviso de que varios buques de guerra, en actitud sospechosa, merodeaban por los contornos. Se tomaron las precauciones de rigor y se reforzó la protección contra aeronaves.

ellos rumbó al Noroeste, mientras los otros se alejaban de la costa. Se ha comprobado que dichos buques eran italianos.

Al propio tiempo que se llevaba a cabo la demostración, en aguas jurisdiccionales de Baleares se encontraban buques de guerra franceses.

Ya al atardecer, y cuando parecía que los buques habían seguido su ruta en dirección opuesta a Menorca, los observadores telegrafistas dieron cuenta de que uno de los barcos, sin pabellón visible, se había estacionado a unas doce millas. En evitación de cualquier agresión, se constituyeron las baterías en servicio permanente.

¿Ya tiene usted el ATLAS DE ESPAÑA indispensable para seguir al detalle el curso de las operaciones que en sus 57 mapas registra TODOS los pueblos de España?

Adquier su Nomenclator que da la situación exacta en la provincia del pueblo que desee buscar.

Atlas SEIS pesetas. Nomenclator, DOS pesetas.

Pídalos en buenas librerías, o a Antonio Alvarez Rubio, oficial de correos, Valencia.

Se remite a todas partes contra reembolso o enviando giro o sellos.

A las diez de la noche se pudo comprobar, con la presencia de nuevos barcos, que la actitud de los mismos era la de efectuar una demostración naval. En efecto, poco después, siete buques cruzaban de manera espectacular frente a La Mola, tomando cuatro de

NOTAS CATALANAS

Barcelona.—Comunicado de la mañana del jefe del Ejército del Este:

"Si novedad en el frente. Continúa fortificándose las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas.

Se han iniciado unas operaciones, ocupándose varias posiciones estratégicas en el frente de Aragón. El enemigo no ofreció gran resistencia, retirándose ante el empuje de nuestros soldados.

Hoy se han visto concentraciones enemigas en Agudillo y sus inmediaciones, las cuales han sido batidas.

Este número consta de 8 páginas

En la calle de Héroes de Jaca, la policía ha encontrado una emisora clandestina y ha detenido a Ramón Granas.

La policía de Tossa de Mar ha comunicado que poco antes de las nueve de la mañana ha sido visto, a la altura de Palamós, el "Canarias", que se dirigía hacia Barcelona.

La policía ha encontrado en una casa de la barriada de Horta, un verdadero arsenal de armas y municiones.

Cumpliendo órdenes del presidente de la Audiencia, trabajaron en todas las dependencias de la Audiencia, a fin de acelerar los sumarios con los que están presos gubernativamente, que han pasado a dichas secretarías.

Por su parte, los Jurados de Urgencia están trabajando constantemente para proceder a la clasificación de los que deben quedar en libertad y los que deben ser juzgados.

El Inspector de Tribunales estuvo girando una visita para convencerse de que las órdenes de la superioridad se cumplen al pie de la letra.

OBREROS: Leed "FRAGUA SOCIAL"

Ha regresado de su viaje por varios lugares de Cataluña, el jefe de la brigada de investigación criminal, señor Gómez Serrano, el cual dió cuenta de su viaje a sus superiores. El motivo del viaje era coordinar los distintos servicios que está llevando a cabo dicha brigada, para mayor rapidez en los mismos.

Un tren procedente de Valencia, al pasar por la calle de Tarragona, fué apedreado por unos desconocidos, resultando heridos los pasajeros Juan Miret, de siete años, y Manuel Piñol, de 77 años.

El próximo día 11, por la tarde, llegarán los escritores antifascistas que han concurrido al II Congreso de Escritores Antifascistas que se celebra en Madrid. A las diez de la noche se celebrará un gran acto de afirmación antifascista, en el Palacio de la Música Catalana, al que asistirá el presidente de la Generalidad señor Companys.

El día 12, por la mañana, visitarán al señor Companys e inaugurarán la Exposición del Libro, en el Casal de la Cultura. Por la tarde visitarán la Universidad, y por la noche se celebrará un concierto en el Gran Teatro del Liceo.

Comunicado de las 20'30, del jefe del Ejército del Este: "Sin novedad digna de mención hasta la hora de transmitir este comunicado."

A petición del Gobierno vasco, y por mediación de su delegado general en Cataluña, el cuartel general del Ejército del Este ha dictado una disposición por la que cuantos alaveses, guipuzcoanos, navarros y vascos, voluntariamente lo deseen, y que se encuentren luchando en las distintas unidades del frente del Este, se incorporen a la 142 Brigada (vasconavarra).

F. OJTON VALENCIANO
Programa para hoy jueves día 8 Julio de 1937, a las 4'15 tarde:
Rojos PRIMER PARTIDO Azules
PISTON II-BEITIA contra ARRIZABALAGA-GALARRAGA
Rojos SEGUNDO PARTIDO Azules
ARAMENDI-UNANUE contra CHACARTEGUI II-GOENAGA
Quiniela: Deva-Gárate-Marcu e-Fidel-Urrutia.
Rojos TERCER PARTIDO Azules
DEVA-MARCUE contra FIDEL-GARATE

Diabéticos
Un diabético que por tratamiento propio ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento PLAZA DE LA GENERALITAT CATALANA (antes Cánovas del Castillo), 5, planta baja, Valencia, de nueve a doce.

La-Calle y Compañía, S. L.
PRESENTA LA MAS EXTENSA Y NUEVA COLECCION DE LAMPISTERIA ARTISTICA Y MODERNA
NICOLAS SALMERON, 7

Información del Exterior

Mañana viernes, que es cuando se reúne el Comité de No Intervención, sabremos una porción de cosas

Momento internacional

Un compás de espera

se que las pretensiones italoalemanas serán totalmente rechazadas. La prensa italiana y la alemana, preparándose la retirada evidente de sus Gobiernos, vienen lanzando una serie de sugerencias como avance a las fórmulas hábiles que presentarán los embajadores de Italia y de Alemania en la próxima reunión.

El compás de espera en que nos encontramos, es aprovechado por los periódicos de todos los países para estudiar la situación y comentar los puntos de vista de sus respectivos Gobiernos.

Fue muy interesante la última sesión de la Cámara de los Comunes, en la que el diputado laborista Atlee hizo unas habilitadísimas preguntas a M. Eden, que obligó al ministro de Negocios Extranjeros a concretar la situación internacional, reconociendo la evidencia de la gravedad del momento en que vive Europa, y ante la cual el Gobierno inglés adopta una posición completamente clara. Y haciendo referencia a las posibles ambiciones territoriales que pudiera tener cualquier potencia en la Península Ibérica, contestó lo siguiente: "Inglaterra desea y hará mantener la total integridad territorial de España, sus islas y sus posiciones". Sobre el particular no cabe duda alguna y de ello deben haber tomado buena nota los países totalitarios. De aquí que se tenga la impresión de que en la próxima reunión del Comité de No Intervención, Italia y Alemania lleven preparadas algunas fórmulas que les permita salir con decoro del callejón en que se encuentran.

M. Eden, adelantándose a estos propósitos, ha declarado que está dispuesto a estudiar cualquier proposición que fuese justa y equitativa y que no desviase a Inglaterra en el camino firme que ha emprendido con Francia para solucionar la cuestión española, para lo cual se hace preciso iniciar inmediatamente las negociaciones para la retirada de los voluntarios.

El Gobierno británico se ve coaccionado en estos últimos días por la acción directa del proletariado inglés, que exige de su Gobierno que se termine de una vez con la farsa de No Intervención y que se restituya a España su derecho indiscutible a producirse como nación independiente en todos los actos de la vida internacional.

Se hace preciso aplicar el pacto de la Sociedad de Naciones a los agresores que violan la integridad territorial y la independencia de España, para lo cual es indispensable el levantamiento del embargo de las armas adquiridas por España, reanudando las relaciones comerciales con el Gobierno español para que pueda procurarse en todos los países los elementos necesarios a su propia defensa.

Francia, por su parte, negocia activamente con Inglaterra la unidad de acción para oponerse el próximo viernes a las maniobras que preparan Italia y Alemania.

Pocas horas faltan para salir de dudas. En este interregno las noticias sensacionales nos vienen de los frentes de lucha españoles. El avance del Ejército Popular ha producido en toda Europa enorme sensación. Levantado el cerco de Madrid, podemos asegurar que se producirá un acontecimiento que influirá grandemente en el prestigio de la España republicana. Los elementos puestos en juego muestran la potencia y la eficacia del gran Ejército de la República, promesa evidente de que en el porvenir España ha de jugar un papel preponderante en los grandes Estados europeos.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Resultado de las conversaciones de Van Zeeland con Roosevelt y otras personalidades norteamericanas

Londres. — Contestando a una pregunta del diputado laborista Henderson acerca de la visita de Van Zeeland a Londres, el señor Chamberlain ha declarado esta tarde, en la Cámara de los Comunes:

"Durante mi entrevista con Van Zeeland, en presencia de Eden, el señor Van Zeeland me dió cuenta del resultado de sus conversaciones con Roosevelt y otras personalidades americanas a quienes vió. Convenimos en que el señor Van Zeeland comenzase inmediatamente su investigación para ver hasta qué punto es posible llegar a un acuerdo sobre cierto número de principios generales de las políticas económicas entre las diversas naciones firmantes del acuerdo tripartita monetario y de aquellas que se han adherido a él."

El diputado laborista Atlee preguntó si, teniendo en cuenta que los señores Roosevelt y Van Zeeland han hecho una declaración conjunta dando cuenta de los criterios de sus Gobiernos respectivos, no sería oportuno que el Gobierno de Londres hiciese lo mismo.

El señor Chamberlain replicó que, habiéndose publicado un comunicado al final de sus conversaciones, no creía necesario añadir nada.

El diputado laborista Shinwell preguntó entonces si el señor Van Zeeland debía ser considerado como intermediario entre el Gobierno de Washington y el Gobi-

nete de Londres y si éste era el único medio de que dispone Inglaterra para expresar su criterio. Chamberlain contestó diciendo: "No. El señor Van Zeeland fue invitado por los Gobiernos francés e inglés a emprender una misión de investigación y examen y con este título realiza su encuesta."

¡Abajo la monarquía!

Bayona. — Habiendo anunciado algunos periódicos que en la reunión celebrada por delegados franceses y españoles para liquidar el incidente del Pico de Rhune, las tropas francesas habían rendido honores a la bandera monárquica de los rebeldes españoles, las autoridades desmienten rotundamente dichas informaciones y añaden que los guardias móviles se limitaron, sencillamente, a presentar armas a la bandera francesa cuando fué izada en la cumbre de la montaña.

Dependientes de Cafés en huelga

París. — A causa de incumplimiento de sus contratos con el personal, por parte de algunos patronos, hoy se ha declarado en huelga la dependencia de varios importantes cafés de París.

Hasta el próximo viernes, que se reunirán en Londres los representantes de las potencias que forman la Comisión de No Intervención, es difícil fijar con exactitud el rumbo que tomarán los acontecimientos. En general, desde luego puede asegurarse que las pretensiones italoalemanas serán totalmente rechazadas.

El sinvergüenza

París. — Comunican de Salamanca que el traidor Franco ha enviado a las potencias una nota, en la que reclama el reconocimiento de beligerancia.

La nota dice, entre otras cosas: "Las potencias que rechacen esta solicitud no deberán asombrarse de que nuestra política internacional cierre mañana su puerta a los que se manifiesten como enemigos nuestros".

Londres. — El "Daily Herald" dice: "Si los ministros ingleses preparan, basados en la nueva acti-

¡Que los dejen en libertad!

Salazar. Se trata de un portugués de unos treinta años, que accionó un cordón sujeto a la bomba colocada en un colector. Se alejó, cojeando, del lugar del atentado en el momento de la explosión.

Han sido detenidos cuatro individuos que, al parecer, estaban al corriente del atentado.

El Ejército leal no utiliza gases asfixiantes

Y miente quien diga lo contrario

Londres. — La Embajada de España ha comunicado la declaración siguiente:

"Con motivo de la campaña emprendida en la prensa de Alemania e Italia, anunciando con una unanimidad sospechosa, que las tropas leales de la República hacen uso de gases deletéreos, el Gobierno español se ve obligado a desmentir estos rumores. Además, el Gobierno español llama la atención de la opinión del mundo entero sobre la inquietud con que considera esta nueva afluencia de los Estados totalitarios."

NOTA

A causa de la tempestad que se ha declarado durante la noche, no hemos recibido más amplia información telegráfica

LA PRENSA Y EL CONTROL

París. — En "L'Echo de Paris" escribe Pertinax:

"Franco pide que se le reconozca la calidad de beligerante. Hacerlo así es autorizarle a detener y "visitar" en alta mar los barcos mercantes, interviniendo nuestras comunicaciones con el Africa del Norte, y crear una causa permanente alemanes e Italianos, que estarán a su lado.

Por el contrario, restringir el derecho de bloqueo a las aguas territoriales, equivale a vaciarle de todo sentido. Para no perderse en esta escolástica confusa, lo mejor es tomar como objetivo necesario la defensa de los grandes intereses mediterráneos que están en juego y subordinarlo todo a ello."

Leroux declara, en "Le Populaire":

de Franco, amenaza si no se le reconoce como beligerante. Pero Inglaterra verá lo que hace si no quiere arrostrar un gran peligro

tud de Franco, un compromiso que aceptase la petición de los Estados fascistas de reconocer el derecho de beligerancia, pueden tener la seguridad de que tropezarían con una fuerte oposición procedente no sólo del Partido Laborista, sino también de toda la nación, que no tiene humor para hacer nuevos pactos de sumisión (aunque estén muy bien disfrazados con palabras bonitas) a las potencias fascistas".

Frente extranjero

La compleja situación internacional

De nuestro corresponsal en París, VICENTE SEBASTIAN

París. — Algunos periódicos, de ninguna sospecha reaccionaria, calificaron hace unos días la situación internacional de crítica, tan crítica, que algunos llegaron a decir que el miércoles último estuvimos a dos dedos de una conflagración europea.

El "affaire" del "Leipzig", de cuya aviesa intención nadie ha sospechado, preparaba la guerra abierta contra el Gobierno de Valencia en momentos tan difíciles como el de la pérdida de Bilbao y la crisis francesa, tanto tiempo esperada por los Estados autárquicos. Este hecho, de tan significativa expresión, ha contribuido poderosamente a afianzar la solidaridad del eje París-Londres, en contra de cuanto persiguen Hitler y Mussolini.

La crisis francesa se resolvió con una rapidez inesperada para los alemanes y la caída de Bilbao ha sido otro de los hechos guerreros en que se ha demostrado al mundo bien a las claras las apetencias hitlerianas, así como su refinado espíritu vesánico.

Observando objetivamente la realidad de cuanto acontece en Europa en el orden político, vemos hasta qué extremo tiene organizado el fascismo internacional su espionaje, para llegar a producir a un mismo tiempo, así puede decirse, el cambio del Gobierno inglés y francés.

Todo este vasto complot internacional iba únicamente dirigido a hundir al Gobierno de la República española, haciendo una demostración de fuerza en aguas mediterráneas frente a Valencia primero, para después desarrollar un férreo bloqueo a lo largo de las costas de la España leal, de la que con razón se ha dicho será la tumba del fascismo, de ese cáustico disolvente de toda idea democrática, liberal, emancipadora y revolucionaria. La maniobra les ha salido bien, si no como la espera-

ban, al menos con la consecución de provocar la crisis política en Francia e Inglaterra, de cuya crisis han salido dos Gobiernos de idéntico marbele político a los anteriores, pero en cuanto al objetivo perseguido que era la disolución definitiva del Gobierno español, no han conseguido sino que el pueblo tenga cada vez más confianza en sus armas para defenderse contra la esclavitud que quieren imponerle los de dentro y fuera del país.

Todos se temen, todos tienen miedo a que en sus respectivos países vuelva a ocurrir con mucha mayor magnitud horripicante, lo que se llamó batallas de Verdún y del Marne; pero todos, sin excepción, de los arbitristas políticos de talla internacional coinciden en el "le se faire, le se passer" en la guerra española, guerra la más cruenta, es esto si que coinciden, porque debido a la represión y al asesinato, obligan a muchos españoles revolucionarios y democratas a disparar contra sus hermanos de raza, de sentimientos y de afinidad ideológica.

No es un secreto para nadie el medio que permitiría acabar con la gran tragedia española; esto lo saben en Londres, en París, en Moscú, en Berlín, en todas partes, pero lo m m o se teme a que el pueblo consiga lo suyo, que a que Franco sea el polichinela de los dictadores europeos. Máxime cuando el Führer en su última oranga ha declarado "que Alemania tiene necesidad de que ganen los "nacionalistas", porque así podrá asegurarse de todo el mineral español". Y no menos expresivas han sido las declaraciones del duce recientemente en "El Popolo d'Italia" al decir "que no será España la tumba del fascismo, sino que será la del comunismo, y que los muertos de Guadalajara han sido vengados en Vizcaya". ¿A qué más claridad? Mas, a pesar de estos "grandes deseos" dictatoriales, París y Londres poseen el anzuelo que tragarian, y que haría callar por algún tiempo a los delirantes de las libertades del pueblo alemán e italiano. ¿Ha llegado el momento de hacer callar a los cocos de Europa? ¿Conviene que continúe el juego peligroso? ¿Será mejor que el pueblo español llegue al máximum de su dolor y de su sacrificio? ¿Una guerra europea, a quién favorecería? He aquí las incógnitas, algunas de ellas he podido despejar por mis consultas; pero ¡ay! el temor a que doña Anastasia se ensañe conmigo, me obliga a que por hoy haga punto final.

¡Ay, su padre!

Milán. — El aviador Colombo, "as" conocido por sus acrobacias aéreas, piloto de ensayos de la Casa Broda, se encuentra desde hace dos meses en la España helada, donde ejerce la función de consejero técnico de la aviación.

Confederales y Locales

Labor constructiva de retaguardia

Lo que hicieron los Sindicatos de Sanidad para ayudar a ganar la guerra

Desde el principio del movimiento, los Sindicatos Unicos de Sanidad han venido prestando importantes servicios a la Causa de la Libertad que defiende el pueblo con las armas en la mano.

Comprendiendo la importancia que los servicios sanitarios tienen en los frentes y en la retaguardia, se organizaron los Hospitales de retaguardia para recibir los heridos que hubiere por nuestra parte. Además, se proveyó desde los Sindicatos a los batallones y milicias que marchaban a los frentes, del personal y materiales que eran precisos y necesarios para atender los heridos.

Se procedió a la incautación de las farmacias y otros establecimientos sanitarios cuyos dueños y propietarios habían hecho causa común con los elementos facciosos. Poniendo todo ello al servicio de la Sanidad del pueblo. Y mantener las más cordiales relaciones con los compañeros de la U. G. T.

Todo esto fué realizado sin perder de vista, tampoco, el ir organizando la Sanidad sobre bases revolucionarias, que hagan de las distintas profesiones sanitarias un modelo de altruismo, honradez y laboriosidad, apartando todo carácter mercantilista de ellas.

Se extendieron los Sindicatos Sanitarios por toda la España leal, de forma que ya hoy son una promesa firme de que la Sanidad ha entrado por nuevos ferros, que la habrán de conducir a dar satisfacción a las más exigentes necesidades del pueblo en este sentido.

Hizo cuanto pudo la Sanidad para conseguir la evacuación de mujeres, niños enfermos y ancianos, de los sitios de peligro a las zonas de retaguardia, donde poner a salvo estas vidas de la metralla fascista.

Toda una labor llevaron a cabo los Sindicatos Unicos de Sanidad, de la que sólo podemos hacer una ligera reseña de lo más importante.

Guerra encontró su mejor ayuda en los Sindicatos. Así bastó una simple disposición para tener todos los servicios que ya habían cubierto. Esto se hizo militarizando a los compañeros movilizados y cediendo los establecimientos necesarios a Guerra.

Se montaron Clínicas de barriadas y Maternida-

des; todo ello con el esfuerzo de compañeros que no descansaron un momento para poder conseguirlo.

Sin apoyo oficial alguno y sin medios económicos, casi para nada, ahí está una obra hecha, sin que por ello creamos que ya está hecho todo.

No; nosotros creemos que siempre hay un más allá en el límite de las aspiraciones humanas, y hacia él vamos. Mientras nos queden fuerzas, seguiremos el camino emprendido. Y mientras tanto, la Sanidad oficial, en aquel entonces (principio del movimiento), no daba señales de vida, ni la militar tampoco, los Sindicatos empezaban a sentar las bases de la futura Sanidad.

Actualmente se agrupan en la C. N. T. unos 40.000 sanitarios, con cuarenta Sindicatos. Esta sindicación de los sanitarios, que siempre vivieron apartados de los medios sindicales, es también labor lograda por los Sindicatos.

Fuó iniciativa de los afiliados a los Sindicatos de Sanidad, la organización de los Batallones y Brigada Anti-Gas, de la que se esperan los mejores resultados para la defensa de la población contra la guerra química.

Preocupación de ellos ha sido, desde el primer momento, la mayor capacitación del personal sanitario (enfermeros, practicantes, etc.), para llenar cumplidamente todos los servicios de Sanidad.

Y como punto final o meta de esta etapa que vivimos, aspiramos, por medio de nuestros organismos sindicales, a la socialización completa de la Sanidad. Pues si sobre todo pensamos en hacer hombres sanos y fuertes para el futuro, así de cuerpo como de espíritu, no podemos olvidar que esto sólo se obtiene prestando especial atención a estas dos funciones: la Enseñanza y la Sanidad. He ahí los pilares más firmes y sólidos sobre los que habrá de asentarse la nueva sociedad que con tanto dolor y sacrificio estamos hoy forjando en España.

Y nada más, compañeros; un pueblo que no preste la debida atención a estos servicios tan importantes, será un pueblo inculto e incapaz de hacer ni crear nada nuevo. Al nuestro no le ocurrirá tal desgracia. Podemos afirmarlo; y aún más, si queréis.

Desde aquí os aseguramos que no abandonará ni un instante aquello, que tan de lleno le interesa.

COMITE NACIONAL DE SANIDAD

Sindicato Unico de Espectáculos Públicos de Valencia y su provincia

Se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a este Sindicato, a la Asamblea general que se celebrará mañana viernes, día 9, a las 12:30 de la noche, en nuestro domicilio social, Hernán Cortés, 21, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nombramiento de Mesa.
3. Lectura y discusión del orden del día del Congreso Regional de Levante, que se celebrará el 15 del actual y sucesivos, cuyo orden del día ha sido publicado en FRAGUA SOCIAL.
4. Nombramiento de delegados.
5. Asuntos generales.

Compañeros: Ante la importancia del orden del día a tratar, precisa que todos los compañeros y compañeras hagan acto de presencia, con el fin de que los delegados al Congreso puedan interpretar fielmente el sentir de todos los compañeros y compañeras de este Sindicato.—La Administrativa.

SECCION AUTORES

Por la presente se os convoca a todos los autores confederados y simpatizantes a una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio social, Hernán Cortés, número 21, el próximo sábado, día 10, a las once de la mañana, con el siguiente orden del día:

1. Nombramiento de Técnicas.
2. Nombramiento de Administrativo.
3. Nombramiento de Cotizador.
4. Lectura del reglamento del Sindicato.
5. Ruegos, preguntas y proposiciones.—El secretario de la sección.

ISECCION TEATRO)

Se convoca a Asamblea general a los compañeros de la sección Teatro, en su domicilio, Hernán Cortés, 21, mañana viernes, día 9, a las 10:30 por primera convocatoria y a

¡Jóvenes españoles!
La Federación Ibérica de Juventudes Libertarias, el día 11 y en el Teatro Principal, fijará su posición ante los problemas de la Unidad Juvenil Revolucionaria

las once por segunda, para tratar asuntos de gran trascendencia.

En espera de que no faltéis, quedamos vuestros y de la causa.—Por la Técnica: El secretario.

F. I. J. L.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

FEDERACION LOCAL

Por la presente nota convocamos a todos los compañeros de las Juventudes Libertarias de Limpieza Pública, a una reunión, en el domicilio de esta F. Local, plaza de E. Castelar, núm. 3, para mañana viernes, día 9, a las siete de la tarde, para ver de dar solución a las anomalías existentes y nombrar una nueva Administrativa. Advirtiéndole que el compañero que sin falta justificada deje de asistir, será dado de baja en dichas Juventudes.

Así, pues, esperamos que, por la importancia de los asuntos a tratar y por la buena marcha de estas Juventudes, no faltéis nadie.—Por la Federación Local: El secretario.

AVISO URGENTE

Hoy, a las seis y media de la tarde, todos los secretarios de Prensa y Propaganda de las diferentes Juventudes, pasarán por esta F. Local, para un asunto de gran importancia.—Por la F. Local: El secretario de Prensa y Propaganda.

SINDICATO UNICO DE HIGIENE Y ASEO «FIGAROS REBELDES»

Convocamos a todos los compañeros pertenecientes a esta Juventud a una Asamblea general, que tendrá lugar hoy jueves, a las nueve y media de la noche, en el local de la F. A. I. (Federación Anarquista Ibérica), sito en la calle de la Paz, núm. 29, principal, con el siguiente orden del día:

1. Nombramiento de Mesa de discusión.
2. Dar cuenta por la Comisión, del cuestionario.
3. Nombramiento de Comité; y
4. Actuación a seguir.

Compañeros todos: Esperamos que todos, como un sólo hombre acudiréis a esta Asamblea que habrá de ser la que marque la conducta a seguir en el futuro y que a no dudarlo será un exponente de nuestra capacidad orgánica y de nuestra fe en la Revolución en marcha.

Compañeros, no faltéis.—Por la Comisión: El secretario.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

A TODAS LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA REGION

Camaradas: En estos instantes únicos de realizaciones revolucionarias, es necesario que nuestro movimiento se caracterice por su coordinación y homogeneidad.

Siendo uno de los aspectos revolucionarios de nuestras conquistas, la cultura en todos sus aspectos, no debemos descuidar un momento las actividades en este orden.

Desacando este Comité Regional aglutinar las manifestaciones culturales de nuestra organización, es por lo que solicita a todas las Juventudes Libertarias manden el domicilio de las Escuelas Racionalistas y de cuantos centros culturales afines a nuestro movimiento existan.

Esperando así lo haréis, vuestro anárquicamente.—Por el Comité Regional de Levante: La Secretaría de Cultura.

COMITE COMARCAL DE DENIA

Se pone en conocimiento de todas las Juventudes Libertarias de la Península, que habiendo perdido el carnet de estas Juventudes, expedido en Vergel, a nombre del compañero José Almiñana Serra, con su fotografía, queda, por lo tanto, anulado, a fin de que nadie pueda hacer uso de él.—Por el Comité Comarcal: El secretario.

Unidad Sindical de Auto-Tranvías de Valencia

OBJETOS EXTRAVIADOS

Esta entidad avisa a los interesados que se relaciona, que en sus oficinas, calle Orilla del Río, 1, se hallan a su disposición los objetos de su pertenencia hallados en los coches tranvías por nuestro personal, los cuales pueden retirar todos los días laborables, de 10 a 12 de la mañana, previos los justificantes necesarios:

- Anita Sorolla.
- Flora Villaverde Pérez.
- Pilar Lorente Parra.
- Isabel Segrellés Bordería.
- Remedios Puchol Alfonso.
- Vicenta del Rey Hernández.
- Manuel Clemente Gil.
- Francisco Alvarez León.
- Enrique Yebes Iratzo.
- Indalecio Soriano Esteban.
- Luis Hísta Amorós.
- Aurelio Moreno Cornejo.
- Antonio Palop Bellot.

Antonio Zuloaga Hernández.
José Sánchez Cánovas.
Victoriano Velasco Olago.
Felipe Santamaría Noguera.
José Alemany Climent.
Miguel Tasso Izquierdo.
Luis Schummer García.
Felipe Borja Torro.
Francisco Baeza González.
Valencia 7 de Julio de 1937.—Por el Consejo Obrero, Francisco Giner.

FRENTE DE LA JUVENTUD...?

Folleto editado por la Federación Local de Juventudes Libertarias de Madrid.

APARECERA EN BREVE.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA U. G. T.

Técnica Alimentación

Se convoca a todos los componentes de los Grupos que integran esta Técnica, a la asamblea que se celebrará hoy jueves, día 8 del corriente, a las tres tarde por primera convocatoria, y a las tres y media por segunda, para la renovación del Comité de la misma.—El Comité Ejecutivo.

Asociación "Amigos de México"

UN ACTO DE SIMPATIA AL PUEBLO MEXICANO EN ELDA

El domingo 4 del corriente, a las once de la mañana, con el teatro Coliseo-España a rebosar de público, se celebró un mitin de simpatía a México, realizado por "Amigos de México" y organizado por la Agrupación de Elda, recientemente constituida.

Presidió el camarada Manuel Bellot, alcalde de la localidad y presidente de "Amigos de México". En breves palabras da a conocer el objeto del acto.

Concede la palabra al camarada Gaspar Poveda, alumno de la Escuela de Artillería, que expone las luchas sociales sostenidas por México y España. Aboga por la unión del proletariado, sin distinción de partidos ni sindicales.

Le siguió en el uso de la palabra Francisco Ontiveros, de "Amigos de México" de Valencia, que expone otros aspectos de las luchas sostenidas por el pueblo mexicano, como lo está haciendo el español para libertarse del yugo extranjero.

Concede el presidente la palabra a Mistral, que llevaba la representación del cónsul de México en Valencia, y después de darse lectura a la carta cariñosa de este, expone el motivo de la creación de la Asociación "Amigos de México", que, sin tendencia alguna política, da a conocer al México auténtico de los trabajadores, que ansian su liberación como los que estamos luchando en España.

Recoge los aplausos del auditorio, y Mistral promete transmitirlos al representante de México en Valencia.

Acto seguido, la niña de 14 años Luisita Escapilés, recitó con maestría las poesías: "A México, la nación hermana", de José J. González Payá; "Salud, pueblo mexicano", de José Pascual, y unos versos de Luis de Tapia, dedicados a México.

Armando Artal cierra el acto con un discurso que fué muy aplaudido, relatando la vida del campesino mexicano, que fué despojado de la tierra por los clérigos de sotana y de levita, peleando siempre con el afán de conquistar la independencia y la tierra.

Resume Bellot los discursos, y pide de la cooperación de la concurrencia para desarrollar la obra que se propone emprender la Agrupación Amigos de México de Elda.

Durante el acto la banda de música interpretó el Himno Nacional de México y la Internacional. Hijos del Pueblo y el Himno de la República española.

Fijador Loras sujeta, da brillo al pelo y evita su caída, 1'25 pesetas. Farmacia de la Morera

A todos los trabajadores del ramo de la madera y de la sección de serrierías de envases en particular

Compañeros todos: Hemos leído una nota en el diario FRAGUA SOCIAL, escrita y firmada por la C. N. T. y la U. G. T., en la cual se avisa a todos los compañeros, para que no den validez a unos cuantos compañeros,

los cuales se dedican a ir por los talleres del Ramo de la Madera para contrarrestar la labor revolucionaria que en muchos talleres se está llevando a la práctica.

Nosotros, por nuestra parte, tenemos que decirle

, a esos que van haciendo lo que no debían, que se fijen bien en lo que se hace, porque esas cosas no benefician a nadie y si pudieran perjudicar mucho

las dos grandes Sindicales U. G. T. y C. N. T., por nada ni por nada se dejarán arrebatar lo que tanto sacrificio ha costado a tantos compañeros y tantos han caído en holocausto de la Libertad y de la emancipación de los trabajadores.

Son horas de que nosotros, los trabajadores, hagamos por lo que siempre tanto hemos luchado y para bien de todos nadie entorpezca nuestra labor revolucionaria que la llevamos al unísono con la guerra, la cual no perderemos ni lo uno ni lo otro.

FABIAN GUTIERREZ

Asistencia Social

LOS QUE APARECEN

En los diarios "El Mercantil Valenciano" y "Adelante", se solicita los paraderos de los compañeros, cuyos nombres se citan, y dichas residencias se encuentran en el fichero de esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados, y son los siguientes:

Francisco Fernández Molero, de 30 años, en Hellín (Albacete), calle Canalejas 84.

Vicente Cardona Martínez, de 20 años, se encuentra en Valencia, calle de Cirio Amorós, 54.

Manolo López García, de 17 años, Elche (Alicante).

Victoria López García, de 26 años, en Alcoy (Alicante), hotel Continental.

Pedro Andrea Rentero, Horcajo de Santiago (Cuenca).

José García Luque, Tomelloso (Ciudad Libre, en casa de Elias González), plaza de la República.

Angel Sánchez López, de 13 años, en Tobarra (Albacete), Fuente Apestosa.

Dolores Sánchez López, Cervera (Lérida).

Atonio Jiménez Vázquez, en Horcajo de Santiago (Cuenca).

TINTURA IODO - TANICA DOCTOR GREUS. Lo mejor en esta época para niños raquíticos y escrofulosos. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Concierto sinfónico

Segundo Congreso Internacional de Escritores

Organizado por la Alianza de Intelectuales Antifascistas para la Defensa de la Cultura y con ocasión del Segundo Congreso Internacional de Escritores, mañana viernes, a las diez y media de la noche, en el teatro Principal, se dará un concierto de música española con el concurso de la Orquesta Sinfónica de Valencia.

En el programa figuran los compositores españoles Manuel Palau, Casal Chapi Pérez-Casas, Rodolfo Halffter, Bacarisse, Antonio José y Sanjuán. Dirigirán las obras sus propios autores, menos las "Dos evocaciones del compositor burgalés Antonio José, fusilado por los facciosos en Burgos, que han sido instrumentadas y serán también dirigidas por el compositor Julián Bautista en homenaje al compañero desaparecido. Las localidades para este concierto estarán en la taquilla desde la víspera.

Recordemos una vez más que Teruel está a 150 kilómetros de Valencia

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabafal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

Paliques diplomáticos

En la reunión que celebrará la Comisión de No Intervención en Londres el próximo viernes, se conocerá de manera clara y concreta la actitud de Italia y Alemania. Dada la actitud enérgica en que se han colocado los Gobiernos de Inglaterra y Francia, secundados por todas las potencias interesadas, los Estados totalitarios no tendrán otra salida que la de someterse o aceptar las trágicas consecuencias que se derivan de sus propósitos, claramente manifestados, de apoyar a todo evento la aventura de Franco, instrumento de Hitler y Mussolini, con el propósito de invadir la Península Ibérica, tomando posiciones para atacar en el corazón el poderío militar y marítimo de las dos grandes democracias.

Este número ha sido visado por la Censura

En su último trabajo periodístico el dictador llega, en su locura, hasta insultar directamente al imperio británico. "Italia—dice Mussolini—se manifiesta contra la iniciativa grotesca francobritánica, que consiste en hacer resbalar la cuestión española hacia el plano del Mediterráneo. Esta maniobra es intolerable: las guerras, comprendiéndose en ella la de España, no se terminan con ofensivas verbales. La palabra la tienen ahora los cañones."

Al reto de Mussolini contestan de manera adecuada los cañones del Ejército Popular de la República. Ellos hablan ahora. En la misma forma que fueron derrotadas en Guadalajara las divisiones de "camisas negras", lo serán en esta ocasión las mesnadas extranjeras que desde el mes de Noviembre vienen inútilmente pretendiendo apoderarse de Madrid, cuyo heroísmo ha escrito en la Historia de España la más bella y honrosa de sus páginas.

A la ofensiva diplomática internacional contra el fascismo perturbador, se une la ofensiva del pueblo español en armas, representada por su ejército nacido de la Revolución de Julio. Con él, por vez primera la nación española dispone de un instrumento propio de defensa que no obedece a privilegio de castas; por eso, tras el Ejército amado, está el pensamiento y el espíritu de un gran pueblo que aspira a salir de la decadencia en que le sumieron regímenes políticos oprobiosos. Una institución militar que representa valores tan altos, es invencible. Los reveses y adversidades no hacen más que exaltar en sus componentes el espíritu de sacrificio y el heroísmo necesario para conseguir la victoria.

España y Europa atraviesan los momentos decisivos en que va a fijarse su porvenir. Vencido en los campos de batalla el fascismo, a su derrota en la Península Ibérica seguirá el hundimiento del bloque formado para perturbar la política internacional.

Apuntábamos en anteriores paliques las bases en que se asienta la inteligencia angloalemana. El tratado de paridad naval existente entre ambas potencias tiene mucha más importancia de la que suelen darle los comentaristas del problema internacional. Si en el terreno ideológico es evidente que existe una perfecta compenetración entre Alemania e Italia, sobre todo cuando se trata de combatir la influencia rusa en Europa, en cambio esa unidad de acción quiebra por completo en cuanto se trata, saliendo de las esferas diplomáticas, de afrontar una acción bélica, con todas sus graves consecuencias. No sería, pues, extraño que en un momento dado Italia tuviese que afrontar aisladamente la responsabilidad de sus propios actos.

En Alemania no se olvida la traición de Italia cuando la Gran Guerra. Todo el poderío económico militar de Italia se debió por entonces al apoyo prestado por el imperio alemán. Las relaciones de todo orden eran por entonces tan estrechas entre ambos países, que Alemania llegó a ver en Italia una prolongación de su poderío militar financiero y fabril. Las visitas entre los más destacados políticos de ambos países eran frecuentes, y los intereses económicos de Alemania en Italia alcanzaron colosales proporciones. El Kaiser Guillermo II, creyendo disponer en absoluto de Italia, se vió dueño del Mediterráneo. Surgió la Gran Guerra en 1914, y con ella las grandes desilusiones. El primer desengaño lo constituyó la proclamación de la neutralidad italiana; y a los pocos meses, la aliada predilecta cometía la traición de firmar un tratado de amistad con Francia e Inglaterra, declarando finalmente la guerra a los Imperios Centrales, contra los que luchó, olvidando compromisos y favores anteriores. Lo que hizo Italia con Alemania en 1914, lo puede realizar en 1937 Alemania contra Italia.

Una octavilla sospechosa

Quien estorba la unión de las Sindicales, hace labor para el fascismo

Ayer publicábamos un comunicado firmado por el Comité Nacional de la Confederación y por el Comité Peninsular de la F. A. I., en el que se denuncia la publicación de una hoja que no han firmado, en la que se grita: "VIVA LA UNIDAD DE ACCION C. N. T.-F. A. I.-P. O. U. M."

Dicen nuestros organismos representativos que no "saben si se trata de una maniobra de carácter político o si responde a un manejo sucio". Nosotros creemos que tiene todos los caracteres de una puñalada a la corriente de unidad de acción que por momentos crece y toma forma arrolladora. Y tiene todos los caracteres de una indigna maniobra política, puesto que se quiere hacer ver que nuestros intereses se ligan a los del P. O. U. M., entidad perseguida, todo por que nosotros no la hemos condenada, por estimar que no teníamos que terciar en favor de una rama del marxismo en pie con sus hermanos de origen.

Desde el primer momento de la sublevación militar contra el pueblo trabajador español y contra las izquierdas políticas, nos incorporamos a la lucha dando cuanto teníamos, sin regateos, sin dobleces, en contacto con todas las fuerzas políticas y sindicales, sin distinguir matices de tendencia, apreciando la aportación que a la lucha contra el fascismo aportaban todos. No nos sumábamos al movimiento con intenciones monopolistas, sino con el deseo de vencer pronto al enemigo común, y con el de que una inteligencia común nos permitiera sacar a la Revolución provocada por el fascismo, todo lo que pudiera dar de sí, a juicio de todas las tendencias aglutinadas por virtud de la lucha.

Un fenómeno aparece que distancia las fuerzas y envenenan el ambiente, aflojando las férreas voluntades. Ese fenómeno es la baja política. Pero no aparece cuando el enemigo está en los confines de la Península, sino cuando aun no se ha ganado la guerra, cuando ésta atraviesa su fase más delicada, cuando los ámbitos están en tensión por la suerte que podamos correr. ¿No es de una insensatez que

aterra el que haya quien en nuestro nombre se dedique a lanzar impresos buscando un parentesco o alianza con el fin de desacreditarnos, para lanzarse a una acción de persecución una vez preparado el ambiente?

Hacen bien los Comités Confederal y Peninsular faista en salir al paso de los bribones que se dedican a traficar en el negocio indigno del descrédito, utilizando los medios jesuíticos que eviten la unidad proletaria, para una acción honrada de las dos Centrales Sindicales. El hecho de ese impreso pone de manifiesto la debilidad en que están cayendo los que tienen la unidad en los labios para torpedearla en la sombra, campo apropiado de los que no pueden trabajar a la luz.

Hay que indagar de dónde salen esas octavillas y quién ordena su redacción, para poner en la piqueta a sus inspiradores. No se puede consentir el que los que para vencer tienen antes que dividir, sigan el camino emprendido. Para los que no son leales, sólo hay un procedimiento: el de denunciar al pueblo trabajador los manejos de que se valen, para en el futuro dominarlos por medio de una "burrocracia" voraz e inaguantable.

Para todo hombre y toda entidad responsable, el imperativo de la hora ha de ser estrechar más aún los lazos del deber para ganar la guerra. Quien en vez de dedicarse a esto fomenta la intriga, distancia las voluntades y obstaculiza la unión de los trabajadores con procedimientos maquiavélicos, merece el calificativo de fascista y como a tal se le debe considerar. Bueno está que se piense y se medite muy bien el modo y la forma de llegar a la tan ansiada unión proletaria, para que ésta sea fuerte e indisoluble en la guerra y después de la guerra, a fin de que cumpla su cometido. Pero hacer verbalismo retórico en su pro y luego estorbarla con recusables procedimientos, eso no es propio más que de traidores a los intereses comunes de la gran familia proletaria.

La C. N. T. y la actual política española

Motivos

I
Se vuelve a insistir en una campaña confusionalista que hace meses emprendiera un sector marxista acerca de si los Sindicatos deben sólo y exclusivamente preocuparse de su desenvolvimiento específico, como organización de lucha de clases, dejando a los políticos en el cometido que ellos para sí mismos se desean asignar "in eternis", como si las cosas no hubieran sufrido una transformación profunda y como si los programas, de esos políticos, no sólo se hubieran prestado a la actual situación, sino que, en realidad, no presentan garantías ya para que no siga siendo de igual modo y, desde luego, seguridades de que no entorpecerán las conquistas paulatinas de las nuevas corrientes que han roto los viejos moldes de "convivencia social", que es una definición de la política que queremos aceptar.

Como punto de partida de nuestro comentario aceptaremos esa definición que se desprende del gran número de los sociólogos políticos. Y aunque unos periódicos las aceptan para invitarnos a los anarcosindicalistas a seguir colaborando con lo que somos y valemos en las nuevas plasmas políticas liberadas (deberían estarlo), del antiguo tartuflismo y trapacería que caracterizaban a las políticas de ayer, otras, por nuestra conocida posición de crítica severa y honrada del hacer política, por nuestro apoliticismo y hasta en casos explicable, anti-politicismo, nos vienen a pedir una especie de rectificación de nuestro criterio básico frente al autoritarismo del Estado, como si no fuera digna nuestra actitud, y pretenden que hemos de presentar una fórmula, llamémosla así, para mediar en las nuevas normas de "convivencia social", de participación política, pasando por una desintegración que consiste en nos pongamos a tono con las exigencias de las viejas políticas que no se resignan a morir y tienen pujos aborrecidos todavía.

Dejando a un lado la actual situación de guerra que, en todo caso, refuerza la razón de las organizaciones de productores para orientar el momento político español y no haciendo gran caso de los que juegan a palabras con que si "al principio era la calle y ahora la seriedad y la disciplina" y de que "son diferentes sendas las que han de recorrer la Revolución y la Guerra", a veces dicho por periódicos que a nadie representan, lo cierto es que nadie puede, si no es por recurso polémico, negar el valor inmenso que en cuanto a capacidad constructiva, a ímpetu defensivo, a posibilidades de reconstrucción garantizada, representan las Sindicales, para nuestro comentario, la C. N. T.

Hoy ya, ante el recuerdo de tanta cantidad de abnegación, y dada la magnitud del esfuerzo realizado

para mantener vigorosa a España en un trance como el que atraviesa, las Sindicales merecen respeto, aun en los momentos en que los políticos aviesos manobran para su desplazamiento y desprestigio. Cosas hay, valores ciertos, fuerzas imponentes que no puede deshacer jamás el sofisma ni la más arraigada tradición. No necesitamos traer aquí los últimos acontecimientos políticos de España en apoyo de eso.

Si política es, decíamos debiera serlo, "Coordinación del esfuerzo social", "encauzamiento de la inclinación sociable del hombre", "administración de las aspiraciones sociales con relación a las posibilidades", "tendencia a la mayor armonía entre los componentes de una sociedad, pueblo o nación", según lo que parece desprenderse de las definiciones de aquellos que trataron la política como noble cualidad humana—aunque ha estado bien lejos de serlo casi siempre— los Getell, Morely, Bonald, los Cocks, incluso por citar a los que quisieron favorecer los designios políticos con las bellas definiciones, y los J. W. Garner, Freeman, W. W. Willoughby, que, ya con hechos, sirvieron a la política elevada al aportar postulados federalistas en América, nosotros podemos, debemos actuar en política, por lo menos en esta hora en que se reclaman en la orientación de los pueblos los más sanos valores

Lirica de FRAGUA SOCIAL

EL JUGUETE

Coro de gallos en la madrugada.

La madre, el nieto, el abuelo...
Cuando él tenía veinte años
era también un chicozco recio,
y con las piedras hería en la frente
a los hijos del ingeniero,
aquel burgués sin entrañas
erigido en señor y dueño
de los trabajadores encorvados
de sol a sol sobre el terreno.
¿Dónde estará el nieto mayor
un poco gitano y otro poco ma-
[drileño?

Lo sabe la madre,
lo sabe el abuelo.
El nietecillo no sabe nada,
pero lo sabrá con el tiempo.
El abuelo y la madre cierran
[los labios,
pero el nieto mayor... está
[quieto
con la bandera roja y negra
cubriéndole el cuerpo.
"¿Dónde ha ido? ¿Por qué no
viene?"
—pregunta el pequeño—
"Ha ido a comprarte un juguete
para tu entretenimiento."
El pequeño palmotea.
El mayor, no ha vuelto...

FELIX PAREDES

de iniciativa social. Sólo los anarquistas mostraron reservas que comprendemos y hasta hacemos nuestras, en todo momento, no sólo para los definidores caprichosos, sino para los reformadores políticos (como los últimamente citados a los que pudiéramos añadir múltiples más y últimamente los marxistas), porque en todo momento hubieron de estrellarse contra los escollos que oponía la política a renovar la que siempre halló el apoyo de ese tan cruel, cerril y obtuso que se llama Estado.

MINIMO

ACOTACIONES

1. "Un gran Partido Obrero, un único Partido republicano y una sola Sindical."

Así habla Osorio-Tafall, director de "Política". Es encantadora la expresión y la idea. Sobre todo para la intención que debe animar "al declarante". Si no supiéramos que todo es hablar por hablar, hablar por puro exhibicionismo, nos referiríamos al pasado antifascista de los nuevos voceros de la unidad. En el caso que nos ocupa menudean las interrogantes, pero...

2.

3. Cuando la cordialidad parlamentaria culminada en exhibiciones de boxeo, sin respeto alguno al reglamento deportivo, los informadores, duchos en el arte de manejar el eufemismo, resumían el acontecimiento diciendo por ejemplo: "Fuerzas rumores". Pues bien, en el bloque gubernamental de la Generalidad catalana empiezan a apercebirse algunos "rumores".

4. "Italia trata de bloquear las rutas marítimas inglesas." ¡Oh! ¿Pero es posible?

5. Mientras se pide la unidad político-sindical, hay quien, subrepticamente, publica octavillas amalgamando las iniciales confederales con las del P. O. U. M. y la F. A. I. La maniobra revela el verdadero sentido de la cordialidad antifascista tal y como se interpreta por los pescadores de río revuelto. Pedir claridad sería tanto como pedir peras al olmo.

6. "Frente Rojo" se ve negro para justificar la actitud fascista de uno de sus camaradas de Villamarchante. Huelga la explicación... a treinta días vista. Además a confesión de parte, etc.

7. "Frente Rojo" afirmaba, refiriéndose al campo español, que la Federación Provincial Campesina agrupaba el 80 por 100 de los productores. Leimos algo de prisa y confundimos "productores" por "propietarios". Por eso no nos reímos y admiramos la sinceridad que la confesión entraña en sí.

PENTAPOLIN

ARCHIVOS ESTATALES

Leed FRAGUA SOCIAL